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URBANISTIČKO-TEHNIČKI USLOVI

ZA IZRADU TEHNIČKE DOKUMENTACIJE ZA IZGRADNJU  POSLOVNO-PROIZVODNOG OBJEKTA – RIBNJAKA NA KATASTARSKOJ PARCELI BROJ:  895/1 I 894/3 KO TUŠINJA, 

U PUP-u OPŠTINE ŠAVNIK DO 2020.godine, U ŠAVNIKU

PODNOSILAC ZAHTJEVA: ĐURIŠIĆ MIROSLAV,  Šavnik.

PRAVNI OSNOV: Pravni osnov za izdavanje urbanističko-tehničkih uslova sadržan je u članu 62a Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG“, broj 51/08, 40/10, 34/11, 47/11, 35/13 i 39/13, 33/14) i  PUP-u opštine Šavnik do 2020.godine, usvojenom Odlukom o donošenju PUP-a opštine Šavnik do 2020.godine (Sl. list CG – opštinski propisi br. 11/14)  

POSTOJEĆE STANJE: Katastarska parcela broj:895/1 i 894/3, KO TUŠINJA, list nepokretnosti  br. 210, pravni odnos  suposjednik- sudržalac   površine 9.947m2.

PLANIRANO STANJE: PUP-om opštine Šavnik, Kriterijumi i smjernice za izgradnju i rekonstrukciju objekata i izvođenje radova na prostorima za koja se ne planira donošenje lokalnog planskog dokumenta, uređenje teritorije sela i izgradnja objekata u funkciji poljoprivredne proizvodnje.

1) Pravila građenja sa smjernicama sa urbanističko-tehničkim uslovima za uređenje i izgradnju prostora.

- U cilju povećanja produktivnosti poljoprivredne proizvodnje važno je da naselja budu locirana i da se razvijaju periferno u odnosu na velike površine poljoprivrednog zemljišta.

- Ribnjake je moguće graditi na svim vodotocima-potocima, rječicama i rijekama, čiji kvalitet zadovoljava uslove za uzgoj ribe, uz uslov da se ne ugrožava obavljanje ostalih vodoprivrednih djelatnosti.
- Da bi se vodotok mogao koristiti za uzgoj ribe, mora da zadovoljava sljedeće zahtjeve u kvalitativnom i kvantitativnom smislu :

· Odgovarajući fizičko-hemijski sastav vode – sadržaj rastvorenog kiseonika 8-11 m3/l, pH neutralna ili slabo alkalana u granicama od 7-8, temperature od 8-16 °C
· Bakteriološka ispravnost vode,
· Radiološka ispravnost vode,
· Stabilan priliv vode,
· Tehnoekonomska opravdanost korišćenja vode
Za veće ribnjake potrebno je izgraditi sljedeće objekte:

· Vodozahvat - u koritu rijeke kao poprečna građevina, kao klasična kaptaža sa skretanjem vode ili kao kaptaža sa crpnim postrojenjem

· Sistem dovodnih kanala – kanal ili cjevovod

· Predtaložnik – na kraju dovodnog kanala, umiruje di+otok vode, i staložavanje pijeska, šljunka i drugoh materijala,

· Proizvodni objekti – dimenzionišu se prema kapacitetu ribnjaka-mrestilište, mladičnjak, matičnjak i tovilištr,

· Odvodni kanal,

· Taložnik za iskorišćenu vodu na kraju kompleksa

· Proizvodni objekti na ribnjaku

- Nove objekte graditi u skladu sa visokim stepenom zaštite prirode, bez ugrožavanja vodotokova, sa primjenom visokih tehnologija i zaštiti zemljišta, voda, vazduha, flore i faune.

Katastarska parcela: 

· Broj: 895/1 i 894/3 KO  TUŠINJA 

· Gabarit: pravilan

· Površina parcele: 9.947m2. 

· Regulaciona linija: linija putnog pojasa 

· Građevinska linija: 

            5 m od spoljne ivice putnog pojasa 

Poslovno-proizvodni objekat -ribnjak: 

· Dimenzije objekta u osnovi:11 m x 24 m

· Spratnost :P
· Konstruktivni sistem: Konstrukciju objekta racionalno prilagoditi arhitektonskom rješenju vodeći računa o važećim pravilnicima i propisima iz ove oblasti:
· Pravilnik o tehničkim normativima za beton i armirani beton („Sl. list SFRJ“,broj 11/87);

· Voditi računa da kade za uzgoj ribe budu zaštićene od uticaja najvišeg nivoa rijeke
Pri izradi glavnog projekta moraju se poštovati tehničke preporuke EPCG i to:

-     Tehnička preporuka za priključenje potrošača na niskonaponsku mrežu TP-2

-     Tehnička preporuka – tipizacija mjernih mjesta

-    Uputstvo i tehnički uslovi za izbor i ugradnju ograničivača strujnog opterećenja

-   Tehnička preporuka TP-1b- distributivna transformatorska stanica DTS-EPCG 10/04 kV

     Oblikovanje prostora i primjena materijala: 
-  U oblikovnom smislu objekat uklopiti u okolni ambijent i to upotrebom kvalitetnih materijala, savremenim arhitektonskim rješenjima i dr.,
                  - Arhitektonski izgled i obradu objekta prilagoditi njegovoj namjeni i građevinskom nasljeđu.

         KLIMATSKE KARAKTERISTIKE

Šavnički kraj se nalazi u zoni planinskog kontinenetalnog klimatskog pojasa. Srednje godišnje temperature kreću se od 3°C u visokoplaninskim zonama do 8°C u Šavniku. Broj dana sa srednjom dnevnom temperaturom iznad 10°C kreće se od 100 do 140. Maksimalna količina padavina je u kasnoj jeseni i izrazitim minimumom u julu mjesecu. Broj dana sa sniježnim pokrivačem višim od 30cm kreće se od 20 u najnižim do preko 180 u najvišim predjelima.
USLOVI ZA GEOTEHNIČKE I SEIZMIČKE RADOVE:


Kod izrade projektne dokumentacije obavezno koristiti rezultete seizmogeološke seizmičke mikrorejonizacije iz elaborata seizmičke mikrorejonizacije područja Šavnika. U skladu sa tim sve konstruktivne elemente objekta računati na 7 0 MKS.
USLOVI ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE

Otpadne vode  sa lokacije moraju se prečistiti na lokaciji, do kvaliteta voda u recipijentu  propisanog važećom zakonskom regulativom. U potoke i rijeke  smiju se ispuštiti  samo čiste atmosferske vode, kao i prečišćene otpadne vode, takve da se ne ugrozi klasa vode  u recipijentu.

       POSEBNI USLOVI: Tehničku dokumentaciju uraditi prema Zakonu o uređenju prostora i izgradnji objekata („Sl.list CG“ br. 51/08, 40/10, 34/11, 47/11, 35/13 i 39/13), a u skladu sa tehničkim propisima, normativima i standardima za ovu vrstu objekata

  Tehničkom dokumentacijom treba predvidjeti sve potrebne instalacije. Investitor je obavezan da pripremi i propiše projektni zadatak za izradu investiciono-tehničke dokumentacije za izgradnju predmetnog objekta uz obavezno poštovanje urbanističko-tehničkih uslova.

      1.  Po osnovu ovih uslova investitor je dužan da, prilikom podnošenja zahteva za izdavanje građevinske dozvole, uz ovjerenu projektno-tehničku dokumentaciju (idejni ili glavni projekat) dostavi:

         a) dokaz o pravu svojine, odnosno drugom pravu na parceli na kojoj se vrše građevinski radovi

         b) saglasnosti izdate od strane nadležnih organa u skladu sa posebnim propisima:

            -elektroenergetsku saglasnost,

            -saglasnost za priključenje na vodovodnu, kanalizacionu i kišnu kanalizaciju

       2. Investitor građenje objekta može započeti na osnovu građevinske dozvole, revidovanog glavnog projekta i dokaza o uređivanju odnosa u pogledu plaćanja naknada za komunalno oporemanje  na osnovu čl.66 i 105 Zakona o  uređenju prostora i izgradnji objekata (Sl.list.CG br.51/08). 
- glavni projekat,  izrađen u deset primjeraka, od kojih su sedam u zaštićenoj  digitalnoj formi dostavljaju se ovom Sekretarijatu
Sastavni dio ovih urbanističko-tehničkih uslova je  kopija plana.
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