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Црна Гора
Општина Шавник
Општинска изборна комисија






Број: 014/14 

Шавник, 03.4.2014. године

На основу члана 13 став 2 и члана 27 Закона о избору одборника и посланика («Службени лист РЦГ», бр. 4/98, 5/98, 17/98, 14/00, 18/00, 9/01, 41/02, 46/02, 45/04, 48/06, 56/06 и „Сл. лист ЦГ“, број 46/11 и 14/14), Општинака изборна комисија, на сједници одржаној 03.4.2014.године,  објављује
ИЗБОРНИ КАЛЕНДАР 
ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ИЗБОРНИХ РАДЊИ ЗА ИЗБОРЕ КОЈИ ЋЕ СЕ ОДРЖАТИ 25. МАЈА 2014. ГОДИНЕ  
И – ИЗБОРНЕ РАДЊЕ 
1. Предсједник Црне Горе донио је 24. марта 2014. године је Одлуку о расписивању избора за одборнике у Скупштини Главног града Подгорица и скупштинама општина: Бар, Бијело Поље, Даниловград, Жабљак, Колашин, Плав, Плужине, Пљевља, Рожаје, Шавник и Гусиње.


Избори ће се одржати 25. маја 2014. године.

2. Општинска изборна комисија утврђују и објављују изборни календар свих рокова за спровођење изборних радњи предвиђених изборним законодавством.
3. Општинска изборна комисија утврдила је да је потребно 15 потписа бирача за подршку изборној листи.
4. Отварање књиге потписа бирача за подршку изборној листи у општинској изборној комисији 
· рок одмах по подношењу обавјештења-захтјева. 

Потписи бирача се могу прикупљати најкасније до 25 дана прије дана одређеног за одржавање избора (односно до рока за предају изборне листе)
5. Изборна листа за избор одборника доставља се општинској изборној комисији, најраније 20 дана од дана расписивања избора, а најкасније 25 дана прије дана одређеног за одржавање избора
Подсјећања ради сагласно члану 46 Закона уз изборну листу изборној комисији се доставља и сљедећа документација: 
1) писана изјава кандидата да прихвата кандидатуру;

2) потврда о бирачком праву за сваког кандидата са изборне листе;
3) потврда о пребивалишту сваког кандидата;

4) списак са потписима бирача који подржавају изборну листу;

5) писана сагласност о прихватању носиоца листе, ако је то укључено у назив листе;

6) одлука надлежног органа политичке партије којом је верификовао изборну листу;
7) изборна пријава; 

8) оснивачки и програмски акт. 

Изузетно од документације прописане чланом 46 Закона групе бирача уз изборну листу достављају и изјаву овјерену пред надлежним органом о одлуци да учествују на изборима са програмским циљевима изборне листе, овлашћеном лицу за заступање пред надлежним органима, као и друга међусобна права и обавезе.

Ако двије или више политичких партија поднесу коалициону изборну листу, назив и друга права и обавезе подносилаца коалиционе изборне листе одређују се споразумом који се истовремено са коалиционом изборном листом доставља општинској изборној комисији (члан 42 Закона).
6. Општинска изборна комисија одмах, по пријему изборне листе, утврђује да ли је поднесена у одређеном року и да ли је састављена у складу са Законом (члан 47) 

а) ако је поднешена листа неблаговремена одбацује се рјешењем,

б) ако изборна листа садржи одређене недостатке општинска изборна комисија у року од 48 сати од пријема изборне листе доноси закључак којим подносиоцу изборне листе налаже да, најкасније у року од 48 сати од достављања закључка, отклони те недостатке, 

ц) ако општинска изборна комисија утврди да недостаци изборне листе нијесу отклоњени или нијесу отклоњени у остављеном року, донијеће у наредних 24 сата рјешење којим се одбија проглашење те изборне листе. 

Кандидат може одустати од кандидатуре за одборника до дана доношења рјешења о проглашењу изборне листе.

Подносилац изборне листе може повући листу најкасније до дана утврђивања збирне изборне листе.

7. Ако општинска изборна комисија утврди да поднешена изборна листа нема недостатака (или су утврђени недостаци отклоњени), рјешењем утврђује и проглашава изборну листу. Рјешење се без одлагања доставља подносиоцу изборне листе.

8. Након потврђивања и проглашења поднесених изборних листа општинска изборна комисија утврђује збирну изборну листу, која садржи све изборне листе са именима свих кандидата,

- редосљед на збирној изборној листи утврђује предсједник општинске изборне комисије жријебом, уз присуство овлашћених представника подносилаца потврђених изборних листа,

- збирну изборну листу општинска зборна комисија јавно објављује најкасније 15 дана прије дана одређеног за одржавање избора.
9. Општинска изборна комисија даном доношења рјешења о проглашењу изборне листе закључком утврђује који подносилац изборне листе испуњава услове за одређивање својих представника у проширени састав општинске изборне комисије и доставља га подносиоцу изборне листе у року од 24 сата од часа доношења тог закључка.

Опуномоћени представници учествују у раду општинске изборне комисије и пуноважно одлучују 20 дана прије дана одређеног за одржавање избора.


10. Право на медијско праћење престаје (почиње изборна шутња) 24 часа прије дана одржавања избора, тј. 23.маја у 24 сата.
ИИ -  Бирачки спискови, бирачка мјеста и бирачки одбори
А) Бирачки спискови
Бирачки списак води се за подручје локалне самоуправе по бирачким мјестима. Бирачки списак закључује се најкасније 25 дана прије дана одређеног за одржавање избора (члан 12 став 1 Закона о бирачким списковима). 
Рјешење о закључивању бирачког списка доставља се општинској изборној комисији најкасније у року од 24 сата од сата доношења рјешења.

Општинска изборна комисија у року од 24 сата од сата пријема рјешења из претходне алинеје доставља Државној изборној комисији податке о укупном броју бирача у јединици локалне самоуправе.

По закључењу бирачког списка промјене у њему могу се вршити само на основу одлука главног администратора, односно суда у управном спору, најкасније 10 дана прије дана одређеног за одржавање избора (члан 13 став 1 Закона).
Орган надлежан за вођење бирачког списка по истеку рока из члана 13 став 2 Закона, саставља овјерени извод из бирачког списка за свако бирачко мјесто и доставља га општинској изборној комисији и подносиоцу потврђене изборне листе.
Б) Одређивање и оглашавање бирачких мјеста и именовање бирачких одбора
Бирачка мјеста одређује општинска изборна комисија, на предлог органа надлежног за вођење бирачког списка, најкасније 20 дана прије дана одржавања избора (члан 65 став 2 Закона о избору одборника и посланика).
Општинска изборна комисија, најкасније 10 дана прије дана одржавања избора оглашава која су бирачка мјеста одређена и који ће бирачи гласати на појединим бирачким мјестима (члан 65 став 4).
Рјешење које политичке партије имају право да предложе представнике у стални састав бирачких одбора општинска изборна комисија дужна је донијети најкасније 15 дана прије дана одржавања избора (члан 35а став 1).

Рјешење из става 1 члана 35а ОИК доставља свим подносиоцима потврђених изборних листа у року од 24 сата од сата доношења.

Општинска изборна комисија даном доношења рјешења о проглашењу изборне листе, закључком утврђује који подносилац изборне листе испуњава услове за одређивање својих представника у проширени састав бирачког одбора. Закључак о испуњењу услова за одређивање представника подносиоца изборне листе у проширени састав бирачког одбора ОИК доставља подносиоцу изборне листе, у року од 24 сата од сата одређивања бирачког мјеста. Подносилац изборне листе одредиће свог опуномоћеног представника у проширени састав бирачког одбора и о томе обавијестити ОИК која, најкасније 24 сата од достављања обавјештења, закључком поименично утврђује лица која улазе у проширени састав бирачког одбора.
Опуномоћени представник учествује у раду бирачког одбора и пуноважно одлучује пет дана прије дана одређеног за одржавање избора.
Општинска изборна комисија именује бирачки одбор за свако бирачко мјесто најкасније 10 дана прије дана одређеног за одржавање избора.

Изузетно на образложени захтјев политичке партије, односно групе бирача која је стекла право да предложи представнике у стални састав бирачког одбора, састав бирачког одбора се може мијењати и након истека овог рока, а најкасније 12 сати прије отварања бирачких мјеста.

Бирачки одбори преузимају изборни материјал од општинских изборних комисија најкасније 48 сати прије дана одржавања избора (члан 75 став 3).
Бирачки одбор ће најкасније у року од 6 (шест) часова од сата затварања бирачког мјеста, доставити општинској изборној комисији изборни материјал (записник, гл. листиће, контролне купоне, и др. – члан 91 Закона). 
ИИИ -  Привремени и коначни резултати
Општинска изборна комисија ће утврдити привремене резултате за избор одборника у року од 12 сати од сата достављања извјештаја са бирачких мјеста.
Поновни изибори на поједином бирачком мјсту спроводе се ако општинска изборна комисија поништи изборе на том бирачком мјесту. Поновни избори спроводе се најкасније у року од седам дана од дана поништења избора.

 Општиснка изборна комисија утврђује коначне резултате за избор одборника у року од 12 сати од истека рока за подношење приговора, односно жалби, односно од коначности или извршности одлука донесених по приговору или жалби (члан 98).

Даном утврђивања коначних резултата избора престаје мандат опуномоћеним представницима поднесених изборних листа у општинској изборној комисији.

Коначни резултати избора за одборнике објављују се у Службеном листу Црне Горе – општински прописи, најкасније 15 дана од дана одржавања избора.
ИВ -  Посматрачи избора 

Заинтересовани страни посматрачи могу пратити ток изборног процеса од дана расписивања избора до објављивања коначних резултата (члан 111в). 

Заинтересовани страни посматрачи пријаву за посматрање избора подносе Министарству вањских послова најкасније 10 дана прије дана одржавања избора. Министарство наредног дана по пријему пријаве, доставља исту Државној изборној комисији. 
Државна изборна комисија у року од 48 сати од дана пријема пријаве издаје службена овлашћења за посматрање избора или рјешењем одбија издавање овлашћења. 

Домаће невладине организације заинтересоване за праћење избора пријаве за посматрање подносе најкасније пет дана прије дана одржавања избора. 
Државна изборна комисија у року од 48 сати од пријема пријаве издаје службена овлашћења за посматрање избора или рјешењем одбија издавање овлашћења.
Овлашћени представници домаћих организација за испитивање јавног мјења могу вршити испитивање јавног мјења по завршеном гласању.

Организација подноси захтјев Државној изборној комисији која у року од 48 часова од пријема захтјева издаје службена овлашћења или рјешењем одбија издавање овлашћења. 

Захтјев се подноси најкасније пет дана прије дана гласања.

В -  Остали рокови и радње
 
Општинске изборне комисије ће својим изборним календарима утврдити и остале обавезе и радње са прецизним датумима и роковима, које ће истаћи на својој wеб страници. 
ОПШТИНСКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА
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