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  -Služba za poljoprivredu i ruralni razvoj-
                                Izvještaj o radu za 2013.god.



C R N A  G O R A
OPŠTINA ŠAVNIK

-Služba za poljoprivredu i ruralni razvoj-

Br. 05-______

Šavnik, 10.02.2014.godine.

I Z V J E Š T A J

o radu za 2013. godinu

Š A V N I K,  februar 2014. godine.

Služba za poljoprivredu i ruralni razvoj  u toku izvještajnog perioda obavljala je poslove i radne zadatke u skladu sa zakonom,  nadležnostima propisanim Odlukom o organizaciji i načinom rada lokalne uprave Opštine Šavnik ( ,,Sl. list CG - opštinski propisi”, br. 6/13 ) i Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, br. 05-1490, od 09.05.2013. godine.
Poslove i radne zadatke ove Službe u izvještajnom periodu,  shodno pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, obavljala su: 3 službenika i 1 namještenik. Takođe, u izvještajnom periodu u ovoj Službi  su 2 pripravnika ( SSS ) odrađivala pripravnički staž, u trajanju od 6 mjeseci, dok je 1 pripravnik ( VSS ) po programu ,,stručno osposobljavanje lica sa stečenim visokim obrazovanjem”, obavljao stručno osposobljavanje u trajanu od 9 mjeseci.
PREGLED RADA:

Pravilnici 
· Izrada i usvajanje pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Službi za poljoprivredu i ruralni razvoj opštine Šavnik,    br. 05-1490, od 09.05.2013. godine.
Rješenja,  Odluke i Uvjerenja
· Doneseno je 20 rješenja za ostvarivanje prava i obaveza po osnovu radnog odnosa za zaposlene u Službi;
· Donesene 2 odluke o pokretanju postupka za prijem pripravnika;

· Donesena 1 odluka o popuni radnog mjesta;
· Donesene 3 odluke o izboru kandidata za prijem u radni odnos;
· Donesena 4 uvjerenja o odrađenom pripravničkom stažu;

· Donesene 2 konstatacije o preuzimanju radne knjižice;
· Donesena 3 rješenja o utvrđivanju vodnih uslova;

· Doneseno 1 rješenje o vodnoj saglasnosti;

· Izdato 6 uvjerenja da se lice bavi poljoprivredom kao jedinim ili glavnim zanimanjem.
Midas 
U toku izvještajnog perioda u saradnji sa stručnim Službama Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, rađeno je na realizacija grant podrške u okviru Midas programa. Aktivnosti su bile sledeće:
· Prisustvovanje radnom sastanku i stručnoj obuci u Podgorici, koji je organizovalo Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, a u vezi prezentacije IV javnog poziva za grant podršku u okviru Midas programa;

· Pružanje stručne pomoći poljoprivrednim proizvođačima oko podnošenja zahtjeva za grant podršku u okviru IV javnog poziva, te vršenje pomoći u prikupljanju potrebne dokumentacije i izrade biznis planova;

· Organizovanje radnog sastanka u prostorijama Službe za poljoprivredu  i ruralni razvoj u Šavniku, u vezi  potpisivanja ugovora za grant podršku u okviru IV javnog poziva. Sastanku su prisustvovali, pored predstavnika Službe,  predstavnici Ministarstva poljoprivrede i Selekcijskih Službi u stočarskoj  i biljnoj proizvodnji; 

· Prisustvovanje svečanom potpisivanju ugovora za grant podršku u okviru IV javnog poziva u Podgorici, koji je potpisalo 9 gazdinstava sa područja opštine Šavnik;
Od početka Midasa, sva gazdinstva sa područja opštine Šavnik (19) koja su ugovore potpisala u okviru  I i II javnog poziva dobila su povraćaj bespovratnih grant sredstava, u ukupnom iznosu od 117.317,12€. 
Za III javni poziv, iz Šavnika nije bilo prijavljenih, dok je u okviru IV javnog poziva prijavilo se  9 gazdinstava i svako gazdinstvo (100% prolaznost) je potpisalo ugovore o grantu 15.11.2013. godine. Ukupan iznos odobrenih Grant sredstava u okviru IV poziva iznosi 103.409,00 € i realizacija istih je u toku. 
Infrastruktura
· U izvještajnom periodu sa sopstvenom i mehanizacijom ,,Mašinskog prstena” rađeno je na proboju, sanaciji i rekonstrukciji lokalnih i katunskih puteva na području opštine Šavnik, izradi vodopoja za stoku kao i ostalih intervencija na infrastrukturi;
· Ukupno je urađeno 96,170 km putne infrastrukture, napravljeno 14 vodopoja za stoku, iskopan dobar dio temalja za poljoprivredne objekte, kao i ostale intervencije poljoprivrednim proizvođačima. Za ove namjene ( uključujući i zarade zaposlenih koji su bili angažovani na terenu ) utrošeno je ukupno 82.436,68 €, dok bi ovi radovi prema najnižim tržišnim cijenama koštali oko 125.000,00€;
· U izvještajnom periodu, zaposleni u Službi za poljoprivredu i ruralni razvoj, su u toku izvođenja radova na infrastrukturi, bili stalno prisutni na terenu,  pratili i evidentirali potrošnju goriva i maziva za radne mašine, evidentirali potrošnju ostvarenih radnih sati  po mašinama, kontrolisali putne i radne naloge za mašine, kao i sve ukupnu kontrolu rada na terenu;
· U izvještajnom periodu, u saradnji sa Ministarstvom poljoprivrede i ruralnog razvoja, realizovan je projekat ,,izgradnje i instalacije solarnih sistema” na šavnickim katunima i na taj način poboljšani uslovi života poljoprivrednih proizvođača koji izdižu stoku na ovim katunima. Nabavljeno je i instalirano 12 solarnih sistema koji su ugrađeni na pet lokacija : (Studena-4);  (Ivica-1);  (Lola-3); (Sinjajevina-3); i (Odrag-1).

Ostale aktivnosti
· Primanje zahtjeva za korišćenje premija u okviru Agrobudžeta za 2013. godinu (program, direktna podrška stočarskoj proizvodnji, i program održivo korišćenje planinskih pašnjaka izdizanjem na katune) kao i prosleđivanje istih Selekcijskoj službi - Biotehničkom institutu Podgorica. Ukupno obrađeno i proslijeđeno 198 zahtjeva  za uzgojne premije u stočarstvu kao i 118 zahtjeva  za održivo korišćenje planinskih pašnjaka-izdizanje na katune; 

· Primanje zahtjeva za ostvarivanje prava na premije po osnovu zasnovanih površina pod ratarskim kulturama, kao i prosleđivanje istih Selekcijskoj Službi za biljnu proizvodnju, ukupno 2 zahtjeva;
· Rad na terenu u Komisiji za licenciranje priplodnih grla u govedarstvu i konjarstvu za 2013. godinu u saradnji sa Službom za Selekciju stoke u trajanju od 5 dana. Licencirano je 25 bikova i 9 pastuva; 
· Rad na terenu u  komisiji za odabir priplodnih grla u konjarstvu, na smotri održanoj 28.06.2013. godine u mjestu Njegovuđa, opština Žabljak. Na smotri je od strane stručne komisije izvršen odabir 17 grla  sa područja opštine Šavnik, od čega je 10 grla dobilo nagradu I ( po kategorijama: priplodni pastuvi 2 grla,  priplodne kobile 6 grla, muški podmladak 1 grlo i ženski podmladak 1 grlo ), dok je 7 grla dobilo nagradu II (po kategorijama: priplodne kobile 5 grla i ženski podmladak 2 grla ). 
· Rad na terenu u komisiji za tehnički prijem vodovoda ,,Klisura” i vodovoda ,,Ivica”; 
· Primanje zahtjeva i rad u Opštinskoj komisiji za procjenu šteta od elementarnih nepogoda i prosleđivanje istih Glavnoj komisiji za procjenu šteta ( 3 zahtjeva );
· Učestvovanje u radu Radne grupe za izradu projekata, i pripremanje potrebne dokumentacije za projekat ,,Sinjajevina” u kojem učestvuju opštine Žabljak, Mojkovac, Kolašin, Danilovgrad i Šavnik;
· Učestvovanje u radu radionice na temu: Smještajni objekti u govedarstvu, Biotehnički fakultet, (Podgorica, 23.10.2013. godine);

· Učešće na prezentaciji IPARD programa za investicije u poljoprivredna gazdinstva od strane resornog ministarstva na Biotehničkom fakultetu u Podgorici;  

· Učestvovanje u radu radionice na temu: Izrada projekata i konkurisanje kod IPA fondova, ( Šavnik, 05.03.2013. godine);

· Učešće u radu konkursnih komisija opštine Šavnik, te sačinjavanje izvještaja o radu istih;

· Obilazak poljoprivrednih proizvođača koji su postigli značajne rezultate u poljoprivrednoj proizvodnji za 2012. godinu i predlaganje istih  Zadružnom Savezu za rekordere u poljoprivrednoj proizvodnji na nivou Crne Gore (predložena su 4 poljoprivredna proizvođača);
· Primljeno i proslijeđeno ukupno 4 zahtjeva Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja, za štete po osnovu uginuća stoke;
· Primanje, obrada i prosleđivanje zahtjeva resornom ministarstvu za ostvarivanje prava na staračke naknade, kao i provjera istih kod Fonda PIO i Centra za socijalni rad (5 predmeta); 

· U toku izvještajnog perioda, shodno pravilniku o staračkim naknadama i podnešenim zahtjevima, odjavljeno je 8 korisnika sa evidencije;
· Poslata 2 zahtjeva Zavodu za zapošljavanje Crne Gore  za refundaciju sredstava za pripravnike;

· Poslata 4 zahtjeva Ministarstvu pravde Crne Gore, za polaganje  stručnog ispita za rad u Državnim organima;
· Poslat zahtjev ,, MI Goranović” za otkup jagnjadi sa područja opštine Šavnik;

· Poslat zahtjev predstavnicima Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja za prisustvovanje sjednici SO Šavnik, održanoj 20.06.2013. godine;

· Poslat zahtjev Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja za održavanje info kampanje u vezi IV javnog poziva MIDAS-a u opštini Šavnik;

· Ucešće na svim sastancima i javnim raspravama Savjeta za Prostorno Planiranje opštine Šavnik;
· Prisustvovanje na sjednicama Kolegijuma u kabinetu Predsjednika opštine;

· Prisustvovanje na sjednicama SO Šavnik;

· Prisustvovanje randnim sastancima održanim u MZ Boan i Bukovica i upoznavanje poljoprivrednika o aktuelnim dešavanjima iz oblasti poljoprivrede (Boan 29.01.2013.god, Bukovica 30.01.2013. god.);
· Primljena 2 dopisa od Osnovnog suda Žabljak, i na iste blagovremeno, u skladu sa zakon i nadleznostima odgovoreno;

· Odgovoreno na dopis Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja u vezi vođenja registra alkoholnih pića;

· U izvještajnom periodu, shodno Zakonu o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim Visokim obrazovanjem, potpisan je Ugovor sa 1 licem na određeno vrijeme u trajanju od 9 mjeseci, i po završenom osposobljavanju izdato uvjerenje o obavljenom stručnom osposobljavanju, koje je dostavljeno korisniku i Upravi za kadrove;
· Izrada i dostavljanje mjesečnih izvještaja o stručnom osposobljavanju Upravi za kadrove, za lice koje je vršilo stručno osposobljavanje u Službi za poljoprivredu i ruralni razvoj (ukupno 9 izvještaja);

· Izrada mjesečnih izvještaja o korišćenju radnog vremena za zaposlene u Službi za poljoprivredu i ruralni razvoj, i dostavljanje istih Službi za obračun ( računovodstvu);
· Obilazak vodoizvorišta ,,Bare” u Ivici sa predstavnicima Zavoda za javno zdravlje  u vezi uzimanja uzorka za ispitivanje vode. 
· Prisustvovanje sastancima Upravnog odbora ,,Mašinskog prstena”              ( Nikšić, Plužine i Šavnik ) u Nikšiću, kao i sastancima koje je organizovalo Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja u Podogorici po pitanju funkcionisanja ,,Mašinskog prstena”;
· Izrada i slanje izvještaja o radu mašina koje su u vlasništvu ,,Mašinskog prstena”, Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja, za period dok su bile angažovane na terenu opštine Šavnik;
· Organizovanje stručnog predavanja u Srednjoj poljoprivrednoj školi u Šavniku, na temu ,,Proizvodnja organske hrane”. Predavači su bili predstavnici  Selekcijskih Službi u stočarskoj i biljnoj proizvodnji;
· Učestvovanje u organizaciji, prilikom radne posjete Ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja prof. dr. Petra Ivanovića opštini Šavnik. Na sastanku održanom 17.11.2013. godine, nakon završenog razgovora u kabinetu Predsjednika opštine, Ministar je imao susret sa poljoprivrednim proizvođačima u sali Centra za Kulturu, nakon čega su Ministar i Predsjednik Opštine obišli MZ Bukovica i u zaseoku ,,Klisura” otvorili novoizgrađeni vodovod, a zatim posjetili fabriku vode ,,Diva”. Takođe u toku radne posjete, Predsjednik opštine i predstavnici Službe za poljoprivredu i ruralni razvoj sa Ministrom su obišli i 2 poljoprivredna proizvođača;
· U toku izvještajnog perioda predstavnici Službe za poljoprivredu i ruralni razvoj su više puta obilazili  poljoprivredne proizvođače na seoskom i planinskom području, sa ekipama Radija i Televizije Crne Gore, kao i sa dopisnicima novina;
· Stalno izvještavanje u sredstvima javnog informisanaja (Radio i Televizija Crne Gore – emisija za selo i poljoprivredu i agrosaznanje) o stanju poljoprivrede u opštini Šavnik;

· U toku izvještajnog perioda Služba za poljoprivredu i ruralni razvoj je ostvarivala stalnu komunikaciju sa stručnim Službama resornog ministarstva, u vezi aktuelnih dešavanja iz oblasti poljoprivrede, te blagovremeno o istima obavještavala poljoprivredne proizvodjače sa područja opštine;
· Takođe, u toku izvještajnog perioda, Služba za poljoprivredu i ruralni razvoj je bila u stalnoj komunikaciji sa stočarima i pratila otkup tržnih viškova. Tako je, u 2013. godini, od strane ovlašćenih otkupljivača             (,,Goranović”, ,,Gradina Company”, ,,Franca” i ,,Golijanin”) sa područja opštine Šavnik otkupljeno nešto više od 5500 komada jagnjadi, dok su natkupci otkupili oko 1200 komada jagnjadi;
· Služba za poljoprivredu i ruralni razvoj u izvještajnom periodu, shodno podnešenim zahtjevima, sagledavala je stanje i po prioritetima pružala poljoprivrednicima pomoć. Pomoć se odnosila na nadoknadu štete za uginuće stoke, nabavku stočne hrane, nabavku crijeva i ostalog materijala za vodosnabdijevanje, pravljenje pojila, isplatu nagrada vlasnicima priplodnih grla u konjarstvu i sl; Ukupno finansijskih sredstava sa Budžeta Opštine Šavnik za ove namjene je utrošeno 5.022,26 €. 
· U toku izvještajnog perioda, zaposleni u Službi za poljoprivredu i ruralni razvoj su svakodnevno imali prijem i rad sa strankama po raznim osnovama iz oblasti poljoprivrede;
U narednom periodu Služba za poljoprivredu i ruralni razvoj će nastaviti sa ovakvim i sličnim aktivnostima, a sve u cilju zadovoljavanja potreba poljoprivrednih proizvođača i daljeg unapređenja i razvoja poljoprivrede na području opštine Šavnik.
Broj: 05-747
Šavnik, 06.03.2014. godine.

                                                        v.d. RUKOVODIOC-a,

                                                                                 Vlatko Vuković, s.r.
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