

OPŠTINA ŠAVNIK

Shodno članu 42. Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata ("Sl. list Crne Gore", br. 51/08, 40/10, 34/11) i članu. 19. Zakona o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu ("Sl. list RCG", broj 80/05 i "Sl. list Crne Gore", br. 73/10, 40/11, 59/11), obavještava se javnost da će se u periodu od 07.05.2013. do 06.06.2013. godine, održati

JAVNA RASPRAVA

O Nacrtu Prostorno-urbanističkog plana i Izvještaju o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu za opštinu Šavnik
Cilj javne rasprave je da se na organizovan, struktuiran i prijemčiv način stručna i laička javnost upozna sa Nacrtom Prostorno-urbanističkog plana i Izvještajem o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu i predloženim planskim rješenjima. Od javne rasprave se očekuje da podstakne stručnjake i širu javnost da se uključe u proces rasprave i daju konkretne prijedloge, mišljenja i komentare na Nacrt Prostorno-urbanističkog plana i Izvještaj o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu za opštinu Šavnik.
U toku javne rasprave biće organizovan okrugli sto na kojem će nacrt Prostorno-urbanističkog plana i Izvještaj o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu  biti prezentirani od strane obrađivača plana. 
Okrugli sto će se održati u Šavniku:
dana 14.05.2013. godine, u vremenu 10 do 13 časova, u sali SO Šavnik  i

dana 30.05.2013. godine, od 10 do 13 u sali SO Šavnik.

Kako bi se obezbijedili optimalni uslovi za uvid zainteresovanih subjekata i davanje eventualnih sugestija, primjedbi i sl. Nacrt planskog dokumenta i Izvještaja o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu biće dostupan javnosti tokom cijelog trajanja javne rasprave u zgradi Opštine Šavnik u prostorijama Sekretarijata za uređenje prostora, održivi razvoj, komunalno-stambene poslove, saobraćaj i imovinu, svakog radnog dana od 8 do 14 časova.

Nacrt Prostorno-urbanističkog plana i Izvještaj o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu biće dostupni na sajtu LAMP projekta http://www.lamp.gov.me/ i Ministarstva održivog razvoja i turima http://www.mrt.gov.me/.
Primjedbe i sugestije mogu se slati putem e-mail-a na adresu sosavnik@t-com.me ili na arhivu Opštine Šavnik.

