CRNA GORA

OPŠTINA ŠAVNIK
-Sekretarijat lokalne uprave-
Br. 03-361-UPI-5/1
Šavnik, 28.01.2015. god.
            Sekretarijat lokalne uprave opštine Šavnik, rješavajući po zahtjevu Đurišić Miroslava broj 03-361-UPI-5 od 23.01.2015.  u predmetu izdavanja građevinske dozvole, a na osnovu člana 91, 92, 93 i 94 Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata („ Sl. list CG“, broj 51/08, 40/10 i 34/11, 40/11, 47/11, 35/13, 39/13, 33/14) i člana 196 ZUP-a („Sl. list RCG“, broj 60/03) i („Sl list CG“, broj 32/11), donosi

R J E Š E NJ E

O građevinskoj dozvoli

Đurišić Miroslavu iz Tušinje, izdato je rješenje o građevinskoj dozvoli broj 04-1769 od 29.05.2013. godine za izgradnju poslovno-tehničkog objekta (mrestilište) površine 99 m2 i poslovno-proizvodnog objekta površine 547,27 m2,  na katastarskoj parceli broj 895/1 i 894/3, upisanim u listu nepokretnosti broj 210 KO Tušinja, opština Šavnik,  u svemu prema ovjerenom (ov. br. 04-1702 od 28.05.2013. godine) Glavnom projektu poslovno- tehničkog objekta i  Glavnom projektu poslovno- proizvodnog objekta, urađenim od strane  D.O.O. „CIVIL ENGINEER“ iz Podgorice, koji je urađen prema izdatim urbanističko-tehničkim uslovima broj 04-387 od 30.07.2012. god.
        
 Investitoru prestaje  pravo izgradnje poslovno- tehničkog objekta i poslovno-proizvodnog objekta,  ako izgradnju objekta ne započne u roku  dvije  godine od dana izdavanja gradjevinske dozvole.


Investitor je dužan  da u roku od 7 dana  po završetku svih radova  na izgradnji poslovno- tehničkog objekta i poslovno-proizvodnog objekta, podnijeti zahtjev  nadležnom organu  za izdavanje rješenja o upotrebnoj dozvoli.
Ovim rješenjem zamjenjuje se rješenje o građevinskoj dozvoli 04-1769 od 29.05.2013. godine za izgradnju poslovno- tehničkog objekta (mrestilišta)  i poslovno-proizvodnog objekta.

O b r a z l o ž e nj e

Nakon izdavanja građevinske dozvole, investitor je podnio zahtjev Sekretarijatu  lokalne uprave broj 03-361-UPI-5 od 23.01.2015. godine, u kome navodi da bi mogao učestvovati na konkurs za IPARD-like projekat, potrebno je da u građevinskoj dozvoli budu tačno razgraničene površine objekata, koji su obuhvaćeni rješenjem.
U vezi navedenog zahtjeva izvršen je uvid u spise predmeta u kojima su dostavljeni i prikupljeni sljedeći dokazi:

· Glavni projekat, urađen od strane D.O.O. „CIVIL ENGINEER“ iz Podgorice u deset primjeraka, od kojih je sedam u zaštićenoj digitalnoj formi,
· Izvještaj o reviziji glavnog projekta, broj 01/05-13, koji je uradio D.O.O. „VECTOR GROUP“ iz Budve
· Elektroenergetska saglasnost, izdata od strane Elektrodistribucije Žabljak broj 40-00-6189
· Vodna saglasnost. Od strane Službe za poljipšrivredu i ruralni razvoj opštine Šavnik broj 05-1698

· Dokaz o pravu svojine-list nepokretnosti broj 210 KO Tušinja
· Dokaz o uplati naknade za komunalno opremanje građevinskog zemljišta.
 Pored naprijed citiranih dokaza  izvršen je uvid u urbanističko-tehničke uslove broj 04-387 od 30.07.2013. god. koje je Sekretarijat za uređenje prostora, održivi razvoj, komunalno-stambene poslove, saobračaj i imovinu izdao na ime  investitora Đurišić Miroslava iz Tušinje za izgradnju poslovno- tehničkog objekta (mrestilišta) površine 99 m2 i poslovno-proizvodnog objekta površine 547,27 m2, na katastarskoj parceli broj 895/1 i 894/3, list nepopkretnosti broj 210 KO Tušinja, opština Šavnik.

        U skladu  sa naprijed navedenim, za potrebe postupka izdavanja građevinske dozvole ovaj Sekretarijat je utvrdio da je Glavni projekat urađen prema izdatim urbanističko-tehničkim uslovima broj 04-387 od 30.07.2012. godine, pa je s tim u vezi ovaj organ svaki posebni dio projekta ovjerio (ov. br. 04-1702 od 28.05.2013. godine).

        Rješavajući po podnesenom zahtjevu  utvrđeno je da su ispunjeni uslovi  predviđeni  odredbama Zakona o uređenju prostora i izgradni objekata („Sl. list CG“ br. 51/08, 40/10 i 34/11, 40/11, 47/11, 35/13, 39/13, 33/14) za izdavanje rješenja o građevinskoj dozvoli  na ime investitora  Đurišić Miroslava za izgradnju poslovno- tehničkog objekta (mrestilišta)  površine 99 m2 i poslovno-proizvodnog objekta površine 547,27 m2,  na katastarskoj parceli broj 895/1 i 894/3, upisanim u listu nepokretnosti broj 210 KO Tušinja, opština Šavnik, u svemu prema ovjerenom (ov. br.  04-1702 od 28.05.2013. godine) Glavnom  projektu koji je urađen prema izdatim urbanističko-tehničkim uslovima broj 04-387 od 30.07.2013. godine i kao takav ovjeren (ov.br. 04-1702 od 28.05.2013. godine),  pa je shodno tome riješeno kao u dizpozitivu ovog rješenja.

PRAVNA POUKA: Protiv ovog rješenja  može se izjaviti žalba Glavnom administratoru opštine Šavnik,  u roku od 15 dana  od  dana prijema rješenja . Žalba se predaje neposredno ili šalje ovom Sekretarijatu  taksirana sa 4,00 € adm. takse. 

DOSTAVLJENO                                     OBRADIO                                               v.d.SEKRETAR-a
- Investitoru,                                                                                      
- Inspektoru za gradjevinarstvo,           Jelena Milatović                                           Dušan Radanović
- u spise predmeta i                              
- a/a.                                                         Jagoš Tomić
CRNA GORA

OPŠTINA  ŠAVNIK

-Sekretarijat lokalne uprave-

Br. 03-352-UPI-4/1
Šavnik, 28.01.2015. god.

INVESTITOR:    Đurišić Miroslav

OBJEKAT:          poslovno-proizvodni 
NAMJENA:         bazeni za tov ribe
SPRATNOST:    P

OKVIRNI GABARITI:  - bruto površina 258,90m2
ZONA:    III (treća)


Na osnovu člana 62a Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata (»Službeni list Crne Gore« broj 51/08, 40/10 i 34/11, 40/11 i 47/11, 35/13 i 39/13), Odluke o donošenju prostornog plana Opštine Šavnik („Sl. list CG“ opštinski propisi br. 37/06) postupajući po zahtjevu Čvorović Branislava  br. 04-3667, od 21.10.2013. god., Sekretarijat za uređenje prostora, održivi razvoj, komunalno-stambene poslove, saobraćaj i imovinu,  i z d a j e:

Na osnovu člana 62a Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG“ br. 51/08, 40/10 i 34/11), Odluke o donošenju prostornog plana Opštine Šavnik („Sl. list CG“ opštinski propisi br. 37/06) postupajući po zahtjevu  Đurišić Miroslava  br. 02-863 od 18.06.2012. godine, Sekretarijat lokalne uprave izdaje:

URBANISTIČKO TEHNIČKE USLOVE 

Za izradu tehničke dokumentacije

  Urbanističko tehnički uslovi definišu način izgradnje proizvodno poslovnog objekta-ribnjak sa mrestilištem u  Tušinji, na katastarskoj parceli br. 895/1 i 894/3 KO Tušinja.

I POSTOJEĆE STANJE - LOKACIJA

- Ustanovljeno je da postoje prostorno-urbanistički uslovi da se na navedenoj lokaciji može izvesti izgradnja.

- Predio koji obuhvataju ove katastarske parcele su dijelom pod šumom a dijeom pod pašnjakom,teren je blago nagnut u prvcu sjever-jug. Prema seizmičkoj mikrorejnizaciji ovaj dio nalazi se u području  maksimalnog intenziteta 7º MCS.

- Klima na području obuhvata planinsko-kontinentalna.

- U neposrednoj blizini nema zaštićenih objekata prirode niti kulturno-istorijske baštine, šire područje je slabo naseljeno.
- Prostor koji se obrađuje ovim urbanističko tehničkim uslovima karakteriše odsustvo objekata.

- Prostor obuhvata je relativno neuređen.

II NAMJENA I FUNKCIJA OBJEKTA

- Objekat treba da u funkcionalnom smislu zadovoljava sve postojeće standarde, koji su neophodni za funkcionisanje samoga objekta. Objekat je pravilne geometrijske forme.

- Namjena predviđenog objekta je proizvodnja (mrestilište), tov ribe i smještaj hrane.
III GABARITI OBJEKTA

Ribnjak se sastoji od: 

- bruto površina dijela za tov 384.45m2

- bruto površina bazena za mlađ 160.82m2

- poslovno tehnički objekat sa mrestilištem 99.00m2

IV USLOVI ZA UREĐENJE LOKACIJE

Prilaz lokaciji na kojoj će se graditi objekat obezbijediti – predvidjeti sa postojećeg lokalnog puta.

V MATERIJALI I KONSTRUKCIJA

Svi objekti (kade) moraju biti urađeni od armiranog betona, u skladu sa važećim propisima i normativima za ovu vrstu objekta. 

Prateći objekat uraditi od betonskih blokova sa fasadom od produžnog maltera. Krovnu  dvovodnu  konstrukciju uraditi od drvene građe, prekrivač uraditi od pocinčanog lima odgovarajućeg nagiba, radi sigurnosti od sniježnih padavina.

Voditi računa da  kade za uzgoj ribe i pomoćni prateći objekti budu zaštićeni od uticaja najvišeg nivoa rijeke. Zahvat vode iz rijeke obezbijediti tirolskim zahvatom, a dovod do ribnjaka PVC cijevima odgovarajućeg promjera.

VI METEOROLOŠKI I SEIZMOLOŠKI PODACI

Srednje godišnje temperature kreću se od 3°C u visokoplaninskim zonama do 8°C u Šavniku. Broj dana sa srednjom dnevnom temperaturom iznad 10°C kreće se od 100 do 140. Makslimalna količina padavina je u kasnoj jeseni i izrazitim minimumom u julu mjesecu. Broj dana sa sniježnim pokrivačem višim od 30cm kreće se od 20 u najnižim do preko 180 u najvišim predjelima.

Kod izrade projektne dokumentacije obavezno koristiti rezultate seizmološke mikrorejonizacije, u skladu sa tim sve konstruktivne elemente objekta računati na 7° MCS.

VII USLOVI ZA ZAŠTITU OD ELEMENTARNIH NEPOGODA

Prilikom izrade tehničke dokumentacije predvidjeti sve mjere kojima će se onemogućiti štetan uticaj kiše, vjetra, snijega i sl. Mora se odabrati adekvatan konstruktivni sistem u odnosu na gabarit i visinu objekta kao i seizmičnost područja.

VIII USLOVI ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE

Otpadne vode  sa lokacije moraju se prečistiti na lokaciji, do kvaliteta voda u recipijentu  propisanog važećom zakonskom regulativom. U potoke i rijeke  smiju se ispuštiti  samo čiste atmosferske vode, kao i prečišćene otpadne vode, takve da se ne ugrozi klasa vode  u recipijentu.

IX PROJEKTNO-TEHNIČKA DOKUMENTACIJA

     -Projektno-tehničku dokumentaciju uraditi u skladu sa Zakonom o uređenju prostora i izgradnji objekata (Sl.list.CG br.51/08) i  Pravilnikom o načinu izrade i sadržini tehničke dokumentacije. (Sl.list RCG br.22/02)

      U procesu projektovanja neophodno je pridržavati se propisa i normativa iz oblasti: ekologije, zaštite od požara, zaštite od buke, zaštite zagađenja zemljišta i vazduha. Projektom predvidjeti i sve druge potrebne zaštite.

    -Idejni projekat je faza izrade tehničke dokumentacije kojom se vrši razrada osnovne koncepcije objekta i određuje položaj-mikrolokaciju, kapacitet, arhitektonske, tehničke i funkcionalne karakteristike objekta i mora da posjeduje sadržaje u skladu sa čl.79. Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata (Sl.list.CG br.51/08) 

   -Glavni projekat je projekat kojim se utvrđuju tehnološke, arhitektonsko-građevinske, tehničke karakteristike objekta sa opremom i instalacijama, sa razradom svih neophodnih detalja za građenje objekta i vrednost radova na izgradnji objekta sa sledećim sadržajima:

    -Opšti dio:rešenje o registraciji preduzeća, rešenja o vodećem i odgovornim projektantima, ovlašćenja za projektovanje za svakog projektanta, potvrda o međusobnoj usaglašenosti faza, izjava projektanta konstruktivne dokumentacije da izgradnja neće dovesti u pitanje bezbednost ljudi i materjalnih dobara, kopija urbanističko-tehničkiih uslova i izveštaj vršioca tehničke kontrole sa pozitivnim mišljenjem urađen u skladu sa čl.86, 87, 88, 89 i 90 Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata(Sl.list.CG br.51/08)

    -arhitektonski dio:opis objekta, bilans površina, geodetsku situaciju postojećeg stanja, snimak postojećeg stanja objekta (ako se radi rekonstrukcija), situaciju planiranog stanja (sa obaveznim analitičkim podacima o spratnosti, udaljenostima, visinama, granicom urbanističke parcele, uređenjem javne površine predmetne urbanističke parcele), osnove etaža, osnove krova i krovne konstrukcije, dva ili više karakterističnih preseka, izglede svih fasada koje se mogu sagledati, karakteristični detalji i šema stolarije.

      Sastavni deo projektne dokumentacije je i uređenje terena na pripadajućoj lokaciji

     -konstruktivni dio: u skladu sa Pravilnikom o načinu izrade i sadržini tehničke dokumentacije. (Sl.list RCG br.22/02)

     -vodovod i kanalizacija: u skladu sa Pravilnikom o načinu izrade i sadržini tehničke dokumentacije. (Sl.list RCG br.22/02)

     -elektroinstalacije: obavezno poštovati tehničke preporuke EPCG. 

    -deset primjerka, od kojih je sedam u zaštićenoj digitalnoj formi ovjerene tehničke dokumentacije dostavljaju se ovom Sekretarijatu na provjeru da li je urađen u skladu sa ovim uslovima radi ovjere.

X  OSTALI USLOVI U SKLADU SA POSEBNIM PROPISIMA

1. Investitor je obavezan da pripremi i propiše projektni zadatak za izradu investiciono-tehničke dokumentacije za izgradnju predmetnog objekta uz obavezno poštovanje urbanističko-tehničkih uslova.

      2.  Po osnovu ovih uslova investitor je dužan da, prilikom podnošenja zahteva za izdavanje građevinske dozvole, uz ovjerenu projektno-tehničku dokumentaciju (idejni ili glavni projekat) dostavi:

         a) dokaz o pravu svojine, odnosno drugom pravu na parceli na kojoj se vrše građevinski radovi

         b) saglasnosti izdate od strane nadležnih organa u skladu sa posebnim propisima:

            -elektroenergetsku saglasnost,

            -saglasnost za priključenje na vodovodnu, kanalizacionu i kišnu kanalizaciju

       3. Investitor građenje objekta može započeti na osnovu građevinske dozvole, revidovanog glavnog projekta i dokaza o uređivanju odnosa u pogledu plaćanja naknada za komunalno oporemanje  na osnovu čl.66 i 105 Zakona o  uređenju prostora i izgradnji objekata (Sl.list.CG br.51/08). 

DOSTAVLJENO:                                        OBRADIO,                                     v.d. SEKRETAR-a,

- Đurišić Miroslavu                                    Milatović Jelena                                  Radanović Dušan
- Glavnom administratoru,
 

- Urbanističkoj inspekciji,                           Tomić Jagoš

-a/a.

