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CRNA GORA

OPŠTINA ŠAVNIK
-Sekretarijat lokalne uprave-
Br.03-352-UPI-14/1
Šavnik, 01.06.2015.god.


INVESTITOR : Drinčić Milenko

OBJEKAT : Izgradnja EE objekta stubna STS 10/04 KV 10 KV 

LOKACIJA: Duži - Rudo Polje
            KATASTARSKA PARCELA :  Broj 36/40/2 
Na osnovu člana 62a Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG“ br. 51/08, 40/10, 34/11, 40/11, 47/11, 35/13, 39/13 i 33/14), Odluke o donošenju Prostorno Urbanističkog  plana Opštine Šavnik („Sl. list CG“- opštinski propisi br. 11/14 ) i podnijetog zahtjeva Drinčić Milenka iz Duži broj 03-352-UPI-14 od 29.05.2015.god,  Sekretarijat lokalne uprave,  izdaje

URBANISTIČKO TEHNIČKE USLOVE
za izradu tehničke dokumentacije

Za izgradnju elektroenergetskog objekta, montažu tipske stubne trafostanice STS l0/04kV 50kVA,  na katastarskoj parceli broj 36/40/2 knjiženoj u posjedovnom listu broj 285   KO  Duži,  kao svojina Drinčić Milenka, a prema grafičkom prilogu ovih uslova.
Lokacija 
            Na ovoj lokaciji na katastarskoj parceli 36/40/2  montira se tipska stubna trafostanica STS 10/04kV 50kVA u trasi dalekovoda 10 kV TS 35/10 kV Dobra Sela- Duži - Dubrovsko.
Rješavajuci po podnijetom zahtjevu, izlaskom na lice mjesta utvrđeno je da je parcela br. 36/40/2 pašnjak četvrte klase,  površine 2733m2 upisana u posjedovnom listu broj 285 KO Duži.
 Parcela se nalazi u obuhvatu Prostorno urbanističkog plana opštine Šavnik u trećoj građevinskoj zoni.
 U skladu sa smjernicama PUP-a za izgradnju infrastrukturnih objekata (SISTEM ELEKTROSNADBIJEVANJA) - gradnja novih transfomatorskih stanica 10/04 kV, sa tehničkom preporukom TP1 b ED, a za potrebe investitora, u cilju poboljšanja kvaliteta snabdijevanja  električnom energijom, pristupilo se izradi ovih uslova za postavljanje objekta tipske stubne  trafostanice.
Lokacija planiranog objekta mora da omogući lak pristup mehanizacije i vozila objektu u fazi eksploatacije objekta.
             Rješavajući po podnijetom zahtjevu,  a u skladu sa navedenim planom pristupilo se izradi ovih uslova za montažu tipske trafostanice . 

 Uz zahtjev stranka je  priložila:
· rješenje o izdavanju saglasnosti za priključenje sa elektroenergetskim i tehničkim uslovima, izdato od strane Elektrodistribucije Žabljak broj 40-00-1816  od 26.04.2015.god,
· skicu snimanja parcele broj 36/40/2 KO Duži,
Po službenoj dužnosti ovaj organ je pribavio:
                      - posjedovni list broj 285- prepis  KO Duži 
Namjena

Objekat služi za  potrebe napajanja objekta investitora električnom energijom .

            Stubna trafostanica je tipskog karektera oznake STS10/04kV 50kVA u trasi dalekovoda10 kV TS 35/10kV Dobra Sela – Duž i- Dubrovsko, postavlja se na betonskom   stubu  na propisnoj visini.
Konstrukcija
Objekat trafostanice STS10/04kV 50kVA, projektovati tako da pozicioniranje i dimenzionisanje elemenata objekta omogući statičku stabilnost i bezbjedno korišćenje za predviđenu namjenu na osnovu tipskog rješenja  proizvodjača ove opreme. Naročito voditi računa da projektovano rješenje zadovolji statičke analize nosivosti . 
 Uslovi za geotehničke i seizmičke radove 

Kod izrade projektne dokumentacije obavezno koristiti rezultate seizmogeološke i seizmičke mikrorejonizacije iz elaborata seizmičke mikrorejonizacije područja Šavnika. U skladu sa tim sve konstruktivne elemente objekta računati na 8º  MKS.

Meterološki podaci
Srednja godišnja temperatura vazduha je 9,6º C. Najhladni mjesec je januar  a najtopli jul.                                                                           

S obzirom da se lokacija Duži  nalazi na nadmorskoj visini iznad 1000 m i da su izraženi veliki udari vjetrova kao i drugih vremenskih nepogoda,treba voditi računa da je ugrađena oprema prilagođena tim uslovima.
TEHNIČKA DOKUMENTACIJA

· Gradjevinska dozvola  izdaje se  rješenjem na osnovu sledeće dokumentacije: idejnog projekta, odnosno glalvnog projekta sa izvještajem o izvršenoj reviziji, izradjenih u 10 primjeraka, od kojih su sedam u zaštićenoj  digitalnoj formi: 

· Projektno-tehničku dokumentaciju  uraditi u skladu sa članom 79, 80 Zakona o uredjenju prostora i izgradnji objekata (»Sl.list RCG, br.51/08, 40/10, 34/11, 40/11  47/11, 5/13, 39/13 i 33/14) i Pravilnika o načinu izrade razmjeri i bližoj sadržini tehničke dokumentacije. (»Sl.list CG«,br.23/14).

PROJEKAT MORA OBAVEZNO DA SADRŽI SLEDEĆE PRILOGE

Opšti dio:

· rješenje o registraciji preduzeća sa licencom za projetovanje , rješenje o vodećim i odgovornim projektantima, ovlašćenje za projektovanje za svakog projektanta, potvrda o medjusobnoj usaglašenosti faza , kopija urbansitičko tehničkih uslova. 

Arhitektonski dio:

· projektni zadatak potpisan od strane investitora , opis objekta , bilans površina, geodetsku situaciju postojećeg stanja, snimak postojećeg stanja objekta (ako se radi rekonstrukcija) situaciju planiranog stanja (sa obaveznim analitičkim podacima  o spratnosti, udaljenostima , visinama, granicom urbanističke parcele, uredjenjem slobodnih površina sa ogradom predmetne urbanističke parcele), osnove svih etaža, osnove krova i krovne konstrukcije, dva ili više karakterističnih presjeka , izgleda svih fasada koje se mogu sagledati , karakteristični detalji i šema stolarije.

· Glavnim projektom se definišu svi neophodni gradjevinsko zanatski radovi, zaštite od vode i vlage , toplotne i zvučne zaštite , troškovi izgradnje i održavanja objekta i uslovi zaštite susjednih objekata .

Konstruktivni dio:

· Tehnički izvještaj , podaci o lokaciji (uslovima zemljišta i fundiranja, klimatskoj zoni i zoni seizmičnosti, tehnički uslovi za izvodjenje radova na konstrukciji , statički proračun sa specifikacijama armature, grafička dokumentacija, predmjer i predračun radova konstrukcije.

Elektroinstalacije:

· Uslovi za izradu tehničke dokumentacije od elektrodistribucije Žabljak - PJ Šavnik,  tehnički opis, proračun , predmjer radova i sve potrebne crteže, situacije i osnove) prema propisima za ovu fazu tehničke dokumentacije  

Pri izradi glavnog projekta moraju se poštovati tehničke preporuke EPCG i to:

· Tehnička preporuka za priključenje potrošača na niskonaponsku mrežu TP-2

· Tehnička preporuka – tipizacija mjernih mjesta

· Uputstvo i tehnički uslovi za izbor i ugradnju ograničivača strujnog opterećenja

· Tehnička preporuka TP-1b- distributivna transformatorska stanica DTS-EPCG 10/04 kV

 Investitor je obavezan prilikom podnošenja zahtjeva za izdavanje građevinske dozvole dostaviti:
· idejni projekat, odnosno glavni projekat sa izvještajem o izvršenoj reviziji, izrađenih u deset primjeraka, od kojih su sedam u zaštićenoj u digitalnoj formi dostavljaju se ovom Sekretarijatu, 
· dokaz o pravu svojine ili drugom pravu na građevinskom zemljištu,

· situaciju terena sa ucrtanim planiranim objektom i udaljenostima od postojećih objekata i saobraćajnica na katastarskoj parceli,

· izvještaj o izvršenoj reviziji tehničke dokumentacije,

· dokaz o uređenju odnosa u pogledu plaćanja naknade za komunalno opremanje građevinskog zemljišta,
· dokaze o osiguranju od odgovornosti investitora i privrednog društva, pravnog lica, odnosno preduzetnika koje je izradilo odnosno revidovalo idejni, odnosno glavni projekat, u skladu sa članom 71 Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata (»Službeni list Crne Gore« broj 51/08, 40/10, 34/11, 40/11, 47/11, 5/13, 39/13 i 33/14).
DOSTAVLJENO:                                       OBRADIO,                         v.d. SEKRETAR-a,                       

- Investitoru                                                Tomić  Jagoš                           Radanović Dušan
 

- Urbanističkoj inspekciji,                           

- a/a.

