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CRNA GORA

OPŠTINA ŠAVNIK

-Sekretarijat lokalne uprave-

Br.03-352-UPI-8/2
Šavnik, 31.03.2016.god.

INVESTITOR:  Opština Šavnik
OBJEKAT:  Rekonstrukcija Trga Matije Jakića
PARCELE BR.: 85 KO Šavnik
LOKACIJA :  UP-1-20, DUP- Šavnik-Sjever
Na osnovu člana 62. i 62a. Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata (,,Sl. list CG“ br. 51/08, 40/10 i 34/11), Odluke o donošenju DUP-a ,,Šavnik-sjever“ (,,Sl. list RCG“ br. 23/15- opštinski propisi ) i podnijetog zahtjeva Opštine Šavnik, broj 03-352-UPI-8 od 28.03.2016 god Sekreterijat lokalne uprave,

  i z d a j e:
URBANISTIČKO TEHNIČKE USLOVE

za izradu tehničke dokumentacije

Za rekonstrukciju Trga Matije Jakića koji predstavlja centralni dio gradskog jezgra sa priključnim saobraćajnicama,  a prema DUP- u „Šavnik-sjever“ tj. grafičkom prilogu ovih uslova.
POSTOJEĆE STANJE
Nаselje Šаvnik predstavlja glavni opštinski centar, pa je i rаzvijаlo kаpаcitete administrativnih, zdravstvenih, obrazovnih i proizvodnih funkcijа zа zаdovoljenje potrebа stаnovništvа Šavnika i grаvitirаjuće mreže nаseljа. 

Centar naselja se organizuje oko glavnog gradskog trga ograničen desnom obalom rijeke Bukovice i lijevom obalom rijeke Šavnik, odnosno na mjestu ulivanja rijeke Šavnik u Bukovicu. Centar se sastoji od objekata u nizu na kojima su očuvani izvorni graditeljski elementi iz vremena nastanka naselja koji formiraju ulični niz zajedno sa Trgom Matije Jakića. Radi se o istorijski najstarijem dijelu Šavnika sa relativno jasnom i zaokruženom  urbanom morfologijom i visokim stepenom izgrađenosti. Objekti su srednjeg do lošeg bonitetnog stanja, mještovite i centralne namjene. Pretežno su prizemlja namijenjena poslovanju i trgovini (apoteka, prodavnica, ugostiteljski objekat i sl.), dok su spratovi i potkrovne etaže namijenjene stanovanju. Od centralnih djelatnosti u ovoj zoni se nalaze poslovnice preduzeća, robna kuća koja nije u funkciji, kao i upravni objekat Elektrodistribucije. Na samom trgu nalazi se niz od pet garaža za stacioniranje vozila, kao i zelena pijaca sa par tezgi. Između objekata nalazi se niz pjaceta, pješačkih prodora i stepenišnih prolaza koji povezuju nivelaciono različite ulaze u objekte ili su veza između trga i ostalih gradskih ulica.

Saobraćajna matrica nije odgovarajuća, pristupi objektima i ukupno odvijanje saobraćajnih i pješačkih tokova nije sasvim regulisano i prilagođeno savremenim potrebama i propisima.

Javne površine trga relativno su uređene (šetalište uz rijeku, teren za boćanje, pijačne tezge, i sl.), ali ne do kraja i u potpunosti, s obzirom na veliki potencijal prostora sa aspekta visoke atraktivnosti položaja, otvorenosti i blizine vodene površine, kao i istorijskog značaja i ambijentalne vrijednosti centra neselja koji “nosi” identitet cijelog Šavnika.
PLANIRANO RJEŠENJE
Trg Matije Jakića predstavlja epicentar naselja Šavnik i mjesto okupljanja stanovnika i posjetilaca. Zato je od izuzetnog značaja ovaj prostor oplemeniti, urbanistički i pejzažno urediti. 

· Prije uređenja ovog prostora neophodno je uraditi idejno rješenje parternog uređenja kroz koji treba da se definišu funkcionalna organizacija, način popločanja i ozelenjavanja prostora. Idejnim rješenjem potrebno je obuhvatiti sve navedene urbanističke parcele u sklopu ambijentalne cjeline koje u svom obuhvatu imaju otvorene i slobodne površine.

· Razradom kroz Idejno rješenje partera stvoriti karakter javnog prostora i definisati različite funkcije u ovom prostoru i to: pozicije kolskih pristupa objektima, formiranje zona za stacioniranje vozila, pravce pješačkih tokova, platoe za okupljanje,stepeništa i prilaze, ozelenjene prostore itd.

· Minimalni procenat ozelenjenih površina treba da iznosi 30% od ukupne površine parcele. Ostale površine treba da budu riješene popločanjem u različitim materijalima, a kroz čiju teksturu i boju će se razdvojiti pojedine zone i funkcije ovog prostora (parking prostori, platoi, staze, stepeništa).

· Za popločanje koristiti prirodne materijale-kamen, lokalnog porijekla u različitim tonalitetima i teksturama, ili betonske ploče na pijesku (tipa behaton i sl.)
· Posebno obratiti pažnju na vezu trga sa rijekom Bukovicom.
· Zadržati teren za boćanje i zelenu pijacu u sklopu trga. Predvidjeti fontanu na trgu ili žardinjeru sa niskim i visokim autohtonim rastinjem. 
· Nije dozvoljeno ograđivanje ove ambijentalne cjeline. 
· Pristup u unutrašnjost cjeline, kao i na platoe i pjacete između objekata mora biti slobodan i dostupan svakome.
· prostor opremiti urbanim mobilijarom kao što su klupe, kante za otpatke, info table;

· osvjetljenje kao bitan element trga;

· postojeći teren za boćanje zadržati i unaprijediti;

· zadržati postojeće štandove za pijacu;
Analiza prirodnih karakteristika

TOPOGRAFIJA

Administrativni centar opštine - naselje Šavnik nalazi se na nadmorskoj visini od 830-870 mnv, na prostoru na kome se sustiču rječne doline Bukovice, Bijele i Šаvničke rijeke, čijim spajanjem nastaje rijeka Pridvorica i koje pripadaju slivu rijeke Pive. Naselje se prostire uz magistralni put M-4.1 Jasenovo Polje-Šavnik-Žabljak u pravcu sjeverozapad – jugoistok, pa se ulična mreža Šavnika vezuje i sa okolnim selima i stočarsko-poljoprivrednim i šumskim površinama u ataru. Izgrаđeni dijelovi naselja su mahom na padinama ispod ovog putа i dalje kа rječnim koritimа pomenutih rijekа, а manje izgrаđene površine su nа strmim obroncimа iznad puta.

Područje obuhvaćeno DUP-om „Šavnik sjever” obuhvata prostor sjeveroistočno od ušća tri rijeke. Teren je uglаvnom povoljnih jugozаpаdnih ekspozicijа, osim dijelovа u uskoj dolini Šаvničke rijeke.

Geomorfološke karakteristike

Gotovi svi tereni na području obuhvata plana su manje ili više strmi sa nagibima i do 20-30°. Nešto manje strmi tereni su duž puta Žabljak – Šavnik – Nikšić i oko Šavničke rijeke. Šavnička rijeka koja je tipičan kraški vodotok je i djelimično kaptirana za potrebe vodosnabdjevanja naselja i za potrebe proizvodnje električne energije u minihidroelektrani, pa je time i njen proticaj donekle ujednačen i regulisan i ne ugožava objekte u svojoj dolini.

Područje opštine Šаvnik kаrаkteriše postojаnje relаtivno velikih erozivnih površinа koje su posledicа prirodnog sklopа teritorije i аntropogenih аktivnosti.Nаjintenzivniji procesi erozije se jаvljаju nа terenimа sа većim nаgibom, gdje nemа šumske vegetаcije, ali i nа drugim područjimа slаbijeg intenzitetа.Što se tiče zаštite od erozije i bujicа, nа području opštine Šаvnik nije gotovo ništа urаđeno (izuzev interventnih rаdovа u koritu rijeke Bijele rаdi zаštite sаobrаćаjnice). U plаnskom periodu potrebno je intenzivirаti i sprovesti plаnirаne аntierozione rаdove u slivnim područjimа Šаvničke rijeke.

INŽENJERSKO-GEOLOŠKE KARAKTERISTIKE

Teren na području grada Šavnika je visokoplaninskog  tipa, a glavni naseljski dio je u aluvijalnim zaravnima vodotoka Bijele, Bukovice i Šavničke rijeke. Ograničeno je povoljan za izgradnju objekata sa aspekta inženjerskogeoloških uslova zbog više prirodnih ograničenja. Zbog toga je potrebno prethodno pripremiti teren za izgradnju objekta i definisati posebne uslove gradnje za pojedine kategorije objekata.

Geoseizmičke karakteristike

Premа seizmičkim istrаživаnjimа područjа,vjerovаtnoćа pojаvljivаnjа zemljotresа u izučаvаnom regionu, sа određenim efektimа u tаčki posmаtrаnjа, premа izvedenim izrаzimа iznosi 63,2%.

Nа osnovu nove Kаrte regionаlizаcije teritorije Crne Gore, proističe dа urbаno područje Šаvnikа pripаdа  ZoniVII° MCS stepenа seizmičnosti, а dа se i cijelа teritorijа Šаvnikа može ocijeniti sа seizmičkim intenzitetom od VII° MCS.
HIDROLOŠKE KARAKTERISTIKE

Kroz  sjeveroistočni dio naselja Šavnik protiče rijeka Šavnik, koja se, u centru naselja na južnoj granici obuhvata plana, uliva u rijeku Bukovicu i zajedno sa rijekom Bijelom formiraju rijeku Pridvoricu. Potencijal i vrijednost tri riječna toka, koja se spajaju na jednom mjestu u centru naselja, predstavlja značajan prirodni resurs Šavnika. 

U granicama obuhvata DUP-a, u rijeku Šavnik se ulivaju tri bujična potoka i to: u neposrednoj blizini izvora i kaptaže Šavniče rijeke uliva se potok Petnjica, nešto južnije potok Tvrdan-skakavac i jedan potok bez naziva. Kroz naselje, rijeka Šavnik je ima djelimično uređeno korito, sa izgrađenim obaloutvrdama u blizini izgrađenih objekata.  

Prema Uredbi o klasifikaciji i kategorizaciji površinskih i podzemnih voda („Sl. list CG, br. 2/07), površinske vodena području Opštine Šavnik svrstane su u I kategoriju, što je posljedica nerazvijene privrede, odsustva značajnih izvora zagađivanja, te malog broja i male veličine naselja.

U Šavničku rijeku, Bukovicu i Pridvoricu dospijevaju određene količine neprečišćenih komunalnih otpadnih voda iz naselja. Procjenjuje se da je ukupna količina otpadnih voda koje se upuštaju u površinske recipijente i tlo oko 2.000 m3 godišnje.Jedan od mogućih izvora zagađivanja površinskih i podzemnih voda je i torenje stoke blizu izvorišta i iznad njih, napajanje stoke neposredno na izvorištima, kao i deponovanje smeća na za to neplaniranim i neuređenim mjestima.

KLIMATSKI USLOVI

Područje Šavnika, sa svojom izraženom topografskom strukturom terena ispresijecanom rijekama i izraženim kanjonima, ima veoma raznolike klimatske osobine. Ljeta su umjereno topla, zime jake sa sniježnim padavinama. 

Temperatura vazduha

Šavnik ima prosječnu godišnju temperaturu od 9.3ºC. Najtopliji mjeseci su jul i avgust sa oko 19.1ºC, a najhladniji je januar sa -0.8ºC. Samo janaur ima prosječnu mjesečnu temperatru koja je ispod nule.

Prosječno godišnje Šavnik ima oko 76 ljetnjih dana (T>25ºC), a maksimalan broj ljetnjih dana iznosi 87 dana godišnje. Prosječno avgust ima najviše ljetnjih dana, oko 25 dana. Prosječno godišnje Šavnik ima oko 99 mraznih dana. Maksimalno ima oko 126 mraznih dana godišnje.

Padavine

Prosječna godišnja količina kiše iznosi oko 1890 mm. Maksimalna godišnja količina iznosi 3086 mm. Ova činjenica ukazuje na to da je vodni potencijal ovog kraja veliki klimatski resurs. 

Prosječno godišnje ima oko 58 dana sa sniježnim pokrivačem.Maksimalno godišnje bude oko 98 dana sa sniježnim pokrivačem. 

Oblačnost i osunčanost 

Srednja godišnja oblačnost iznosi oko 5.8 desetina tj. prosječno je oko 58% neba pokriveno oblacima. Period januar, februar, novembar i decembar ima najveću  prosječnu oblačnost. U ovom periodu oko 60% do 70% neba je pokriveno oblacima, a najmanje u junu, julu i avgustu kada je prosječno oko 40% do 50% neba pokriveno oblacima.

Vjetar

U tabeli su dati podaci o učestalosti i jačini vjetra za opštinski centar Šavnik:

	PRAVAC
	N
	N/E
	E
	S/E
	S
	S/W
	E/W
	N/W
	C

	Učestalost %
	17
	6
	4
	4
	18
	4
	3
	3
	41

	Srednja jačina u boforima
	2,6
	2,4
	1,7
	2,5
	2,9
	2,7
	2,2
	2,2
	

	N – sjever; S – jug; E – istok; W – zapad i C – tišine


USLOVI OD INTERESA ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE

Kroz projekat uređenja prostora potrebno je obraditi i aspekt očuvanja i oblikovanja sredine kao dispoziciju elemenata urbane opreme, vizuelnih komunikacija i likovnih intervencija u prostoru.

ODVOĐENJE ATMOSFERSKIH VODA

· Na predmetnom području nije predviđena mreža atmosferske kanalizacije uslijed okruženosti predmetnog područja šumom i zelenilom vrlo malog koeficijenta oticaja, tako da je samo područje zaštićeno od priliva uzvodnih slivnih voda. 

· Potrebno je odvesti atmosfersku vodu sa krovnih i betonskih površina, saobraćajnica i pješačkih staza u okviru samog područja. 

· Odvođenje atmosferske vode sa krovova objekata, ulica i drugih asfaltiranih površina vršiće se rigolama, slivnicima i cjevovodima, kao i otvorenim kanalima, betonskim ili prekrivenim travom. 

· Kanalima i rigolama je potrebno vodu najkraćim putem sa saobraćajnih i pješačkih površina odvesti u okolne zelene površine. 

· Voda sa betonskih površina i krovova može da se odvodi u zelene površine radi smanjivanja oticanja (povećanja infiltracije). 

· Mada izgradnja zatvorenih kanalizacionih kolektora kojima bi se kanalisale kišne vode nije u ovoj fazi planiranja predviđena, u fazi izrade glavnog projekta, preporučuje se detaljnija analiza eventualne potrebe za takvim rješenjem.

· Potrebno je voditi računa o ekološkom  pristupu  koji podrazumjeva izgradnju separatora ulja  ispod svakog objakta na kojem je moguće zagađenje ove vrste (parkirališta, benzinske pumpe, industrijska dvorišta).

Prije početka radova Investitor je dužan da pribavi saglasnost za izvođenje predmetnih radova u okvirima nadležnosti Javnih preduzeća: Elektrodistribucija Šavnik,  DOO Komunalne djelatnosti Šavnik Šavnik.

TEHNIČKA DOKUMENTACIJA

· Projektno-tehničku dokumentaciju  uraditi u skladu sa članom 79,80 Zakona o uredjenju prostora i izgradnji objekata (»Sl.list RCG,br. 51/08, 40/10 i 34/11) i čl. 23,24 i  Pravilnika o načinu izrade i sadržini tehničke dokumentacije. (»Sl.list CG« br.23/14,).

PROJEKAT MORA OBAVEZNO DA SADRŽI SLEDEĆE PRILOGE

Opšti dio:

· rješenje o registraciji preduzeća sa licencom za projektovanje , rješenje o vodećim i odgovornim projektantima, ovlašćenje za projektovanje za svakog projektanta, potvrda o medjusobnoj usaglašenosti faza , kopija urbansitičko tehničkih uslova. 
Arhitektonski dio:

· projektni dodatak potpisan od strane investitora , opis objekta , bilans površina, geodetsku situaciju postojećeg stanja, snimak postojećeg stanja objekta (ako se radi rekonstrukcija) situaciju planiranog stanja (sa obaveznim analitičkim podacima  o udaljenostima , visinama, granicom urbanističke parcele, uredjenjem slobodnih površina sa ogradom predmetne urbanističke parcele), 

Vodovod i kanalizacija:

· Uslovi za izradu tehničke dokumentacije od DOO Komunalne djelatnosti Šavnik, tehnički opis, predmjer radova  i sve potrebne crteže (situacija, osnove, presjek kroz kanalizaciju i aksonometrija vodovoda) prema propisima za ovu fazu  tehničke dokumentacije i posebni hidraulični proračuni unutrašnje, vodovodne i kanalizacione mreže.

Elektroinstalacije:
Investitor pri izradi tehničke dokumentacije mora poštovati  Tehničke preporuke EPCG i to:

        - Tehnička preporuka za priključenje potrošača na niskonaponsku mrežu TP

        - Tehnička preporuka – tipizacija mjernih mjesta

        - Uputstvo i tehnički uslovi za izbor i ugradnju ograničivača strujnog opterećenja

        - Tehnička preporuka TP-1b-distributivna transformatorska stanica DTS-EPCG10/04kV.
· Deset primjerka ovjerene i revidovane tehničke dokumentacije (idejni ili glavni proajekat) od kojih je sedam primjeraka u digitalnoj formi dostavljaju se ovom Sekretarijatu  radi ovjere prema važećem Zakonu o uredjenju prostora i izgradnji objekata.

· Dokaz o osiguranju od odgovornosti investitora i privrednog društva, pravnog lica, odnosno preduzetnika koje je izradilo odnosno revidovalo , idejni, odnosno glavni projekat u skladu sa članom 71. Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata.
· Do podnošenja zahtjeva za izdavanje građevinske dozvole neophodno je regulisati imovinsko pravne odnose na katastarskim parcelama koje su u zahvatu trase predmetne saobraćajnice.

· Uz tehničku dokumentaciju treba priložiti dokaz o pravu svojine, odnosno drugom pravu na gradjevinskom zemljištu.
DOSTAVLJENO:  Investitoru, Javnim preduzećima, u spise predmeta  i  arhivi. 
        OBRADIO                                                                                          v.d.SEKRETAR-a,

       Jagoš Tomić                                                                                          Dušan Radanović

                                        PLAN    NAMJENE   POVRŠINA
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