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CRNA GORA

OPŠTINA ŠAVNIK

-Sekretarijat lokalne uprave- 

Br. 03-352-UPI-15/1
Šavnik, 10.05.2017.god

INVESTITOR: ,,CEDIS’’  d.o.o. Podgorica
OBJEKAT: Stubna trafostanica STS 10/04 kV, 100 kV
KAT. PARCELA: br. 62/19 KO Donja Bukovica
ZONA:  III (treća)

Na osnovu člana 62a Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG“ br. 51/08, 40/10, 34/11, 40/11, 47/11, 35/13, 39/13 i 33/14), Odluke o donošenju Prostorno-urbanističkog plana Opštine Šavnik („Sl. list CG“ opštinski propisi br. 11/14)   i podnijetog zahtjeva ,,CEDIS-a’’ d.o.o. Podgorica, broj 03-352-UPI-15 od 25.04.2017. godine, Sekretarijat lokalne uprave,  izdaje:
                                          URBANISTIČKO  TEHNIČKE  USLOVE

                                              za izradu tehničke dokumentacije 

Za montažu tipske stubne trafostanice STS 10/04 kV, 100 kV i priključak iste na nisko naponsku mrežu, na kat. parceli br. 62/19  KO Donja Bukovica, a prema grafičkom prilogu ovih uslova.

            POSTOJEĆE STANJE

Lokacija:

  Rješavajući po podnijetom zahtjevu, izlaskom na lice mjesta utvrđeno je da je  Zeković Obren vlasnik  katastarske parcele br. 62/25 KO Donja Bukovica,  po posjedovnom listu broj 29 KO Donja Bukovica, na kojoj investitor postavlja stubnu trafostanicu STS 10/04 kV, 100 kV i  priključak iste na nisk naponsku mrežu.

Katastarska parcela broj 62/25 KO Donja Bukovica vodi se kao livada-pašnjak pete klase.
Parcela se nalazi u obuhvatu PUP-a Šavnik, u III (trećoj) građevinskoj zoni.

U skladu sa PUP-om i smjernicama za izgradnju infrastrukturnih objekata, a u cilju poboljšanja kvaliteta snabdijevanja predmetnog područja električnom energijom, pristupilo se izradi ovih uslova za postavljanje objekta tipske trafostanice.

PLANIRANO STANJE


Predviđeno je ukidanje stare stubne trafostanice u Donjoj Bukovici i postavljanje nove veće snage Donja Bukovica 2, radi  kvlitetnijeg napajanja Donje Bukovice, poboljšanje naponskih prilika.

Predmetna  stubna trafostanica oznake STS 10/04 kV 100kV, postavlja se na željeznom rešetkastom stubu sa uklapanjem u nisko naponsku mrežu.  
Željezno rešetkasti stub je visine 10,00 m. 

STS 10/04 kV 100kV je tipa slobodno-stojećeg objekta, a u skladu sa tehničkim propisima, standardima i normativima za ovu vrstu objekta.

Oko objekta treba biti izbetonirano po pola metra.

Objekat trafostanica  STS 10/04 kV100 kV, za napajanje Donje Bukovice  i  postavlja se na slobodnom terenu.

Klima

Šavnički kraj se nalazi u zoni planinskog kontinenetalnog klimatskog pojasa.
Srednje godišnje temperature kreću se od 3°C u visokoplaninskim zonama do 8°C u Šavniku. Broj dana sa srednjom dnevnom temperaturom iznad 10°C kreće se od 100 do 140. Makslimalna količina padavina je u kasnoj jeseni i izrazitim minimumom u julu mjesecu. Broj dana sa sniježnim pokrivačem višim od 30cm kreće se od 20 u najnižim do preko 180 u najvišim predjelima.
Uslovi  za  geotehničke  i  seizmičke  radove

Kod izrade projektne dokumentacije obavezno koristiti rezulteta seizmogeološke i seizmičke mikro rejonizacije iz elaborata seizmičke mikroro jonizacije područja Šavnik. U skladu sa tim sve konstruktivne elemente objekata računati na 8 0 MKS.

Investitor je dužan pribaviti tačne podatke ispitivanja tla koji će se dobiti na osnovu inženjersko-geoloških, geofizičkih i geomehaničkh istraživanja na predmetnoj lokaciji.

TEHNIČKA DOKUMENTACIJA

Gradjevinska dozvola  izdaje se  rješenjem na osnovu sljedeće dokumentacije: idejnog projekta, odnosno glalvnog projekta sa izvještajem o izvršenoj reviziji, izradjenih u 10 primjeraka, od kojih su sedam u zaštićenoj  digitalnoj formi: 
       Projektno-tehničku dokumentaciju  uraditi u skladu sa članom 79,80 Zakona o   uredjenju prostora i izgradnji objekata (»Sl.list RCG,br.51/08 ,40/10, 34/11, 40/11, 47/11, 35/13, 39/13 i 33/14) i čl. 23,24 i čl. 254-260 Pravilnika o načinu izrade i sadržini tehničke dokumentacije. (»Sl.list CG«,br.23/14).
PROJEKAT MORA OBAVEZNO DA SADRŽI SLEDEĆE PRILOGE

Opšti dio:

· rješenje o registraciji preduzeća sa licencom za projetovanje , rješenje o vodećim i odgovornim projektantima, ovlašćenje za projektovanje za svakog projektanta, potvrda o medjusobnoj usaglašenosti faza , kopija urbansitičko tehničkih uslova.

Arhitektonski dio:

· projektni zadatak potpisan od strane investitora , opis objekta , bilans površina, geodetsku situaciju postojećeg stanja, snimak postojećeg stanja objekta (ako se radi rekonstrukcija) situaciju planiranog stanja (sa obaveznim analitičkim podacima  o spratnosti, udaljenostima , visinama, granicom urbanističke parcele, uredjenjem slobodnih površina sa ogradom predmetne urbanističke parcele), osnove svih etaža, osnove krova i krovne konstrukcije, dva ili više karakterističnih presjeka , izgleda svih fasada koje se mogu sagledati , karakteristični detalji i šema stolarije.

· Glavnim projektom se definišu svi neophodni gradjevinsko zanatski radovi, zaštite od vode i vlage , toplotne i zvučne zaštite , troškovi izgradnje i održavanja objekta i uslovi zaštite susjednih objekata .

Elektroinstalacije:

· Uslovi za izradu tehničke dokumentacije od elektrodistribucije Nikšić,  tehnički opis, proračun , predmjer radova i sve potrebne crteže, situacije i osnove) prema propisima za ovu fazu tehničke dokumentacije  

Pri izradi glavnog projekta moraju se poštovati tehničke preporuke EPCG i to:

· Tehnička preporuka za priključenje potrošača na niskonaponsku mrežu TP-2

· Tehnička preporuka – tipizacija mjernih mjesta

· Uputstvo i tehnički uslovi za izbor i ugradnju ograničivača strujnog opterećenja

· Tehnička preporuka TP-1b- dfistributivna transormatorska stanica DTS-EPCG 10/04 kV

Dostaviti: 

-  idejni projekat, odnosno glavni projekat sa izvještajem o izvršenoj reviziji, izrađenih u deset primjeraka, od kojih su sedam u zaštićenoj u digitalnoj formi dostavljaju se ovom Sekretarijatu.

-   dokaze o osiguranju od odgovornosti investitora i privrednog društva, pravnog lica, odnosno preduzetnika koje je izradilo odnosno revidovalo idejni, odnosno glavni projekat, u skladu sa članom 71 Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata (»Službeni list Crne Gore« broj 51/08, 40/10, 34/11, 47/11, 35/13, 39/13 i 33/14).


Nakon završenih radova na montaži trafostanice i postavljanju elektro vodova, Investitor je dužan okolno zemljište obezbijediti i vratiti u prvobitno stanje.

Sastavni dio ovih uslova su grafički prilozi.

Do podnošenja zahtjeva za izdavanje građevinske dozvole, Investitor je dužan da riješi  imovinsko – pravne odnose.

DOSTAVLJENO: Investitoru, u spise predmeta  i  arhivi.     

           O B R A D I LI:                                                                   v.d. SEKRETAR-a,                 
  Tomić  Jagoš                                                                                       Radanović Dušan
           Milatović Jelena

