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UVOD 

Zakon u oblasti socijalne zaštite reguliše načine zaštite pojedinaca i grupa u riziku na dva načina: kroz ostavarivanje prava iz socijalne i dječje zaštite i kroz besplatno korišćenje usluga socijalnog rada. Lokalna zajednica donosi lokalni plan aktivnosti u okviru svojih Zakonom (čl 31, stav 1 tačka 6 Zakona o lokalnoj samoupravi) utvrđenih nadležnosti koje samostalno obavlja, u skladu sa zakonom. Tokom procesa izrade plana uzeti su u obzir indikatori socijalne inkluzije definisani u Strategiji za suzbijanje siromaštva i socijalne isključenosti (usvojene 2007.god). 

Lokalni plan za unapređenje socijalne inkluzije / razvoj socijalnih servisa – usluga rezultat je zajedničkog rada institucija i organizacija civilnog društva koje pružaju socijalne usluge u opštini Šavnik. Osnovni cilj ovog Lokalnog plana jeste da pruži smjernice i definiše konkretne mjere koje će omogućiti efikasno pružanje socijalnih usluga neophodnih građanima i građankama u Šavniku i osigurati da su oni dostupni svima. Plan obuhvata aktivnosti pružanja podrške pomoći pojedincima i porodicama radi prevencije, otklanjanja ili ublažavanja rizika nepovoljnih životnih okolnosti, kao i stvaranja mogućnosti za samostalan život. 
Ovaj strateški dokumenat urađen je uz podršku kancelarije UNDP-ja u Crnoj Gori, a u sklopu projekta «Reforma sistema socijalne i dječije zaštite – Unapređenje socijalne inkluzije», koji sprovodi UNDP CO Crna Gora sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja, Ministarstvom prosvjete i UNICEF-om, a koji je podržan od strane Delegacije Evropske Unije (DEU) kroz fondove IPA 2010.
Ovim planiranjem na lokalnom nivou i uspostavljanjem socijalnih servisa u zajednici će se odgovoriti na potrebe ranjivih grupa, njihovoj većoj socijalnoj uključenosti i poboljšanju kvaliteta života.  
Definisanje pojmova socijalne isključenosti i socijalnih servisa 

Socijalna isključenost je novi koncept u društvenim naukama, koji se, za razliku od nekih drugih sličnih termina usmjerava na nepovoljan odnos pojedinca prema društvenoj okolini. To je višedimenzionalan proces koji slabi povezanost pojedinca i zajednice, i što je više obilježja po kojima je osoba isključena, ona postaje ranjivija. Socijalna isključenost se može operacionalizovati na tri elementa:
· nezaposlenost (marginalizacija na tržištu rada), 
· siromaštvo i 
· socijalnu izolaciju. 
Različiti sastavni elementi socijalne isključenosti utiču jedan na drugi, stvarajući spiralu nesigurnosti koja završava stalnim i višestruko uskraćujućim okolnostima. U takvim okolnostim ne razvija se kompetitivnost tih pojedinaca, niti iskorišćavanje njihovih sposobnosti, što u značajnoj mjeri utiče na kompetitivnost samog sistema. Društvene institucije treba da pruže pojedincima i društvenim grupama koji su izloženi riziku od socijalne isključenosti mogućnosti za sticanje prilika i resursa koji su nužni za puno sudjelovanje u privrednom, društvenom i kulturnom životu, kao i za uživanje u životnom standardu i dobrobiti koji se smatraju normalnim u društvu u kojem žive. Time se osigurava njihovo značajnije sudjelovanje u procesu odlučivanja, što utiče na njihov život i pristup temeljnim pravima. Jednom riječju, povećava se njihova kompetitivnost.
 Definisanje osnovnih pojmova socijalne inkluzije prema Zajedničkom izvještaju Evropske Komisije o socijalnoj inkluziji 2003
 može se naći u formi aneksa 1 ovog dokumenta. 
METODOLOGIJA izrade lokalnog plana 

Proces izrade Lokalnog plana za unapređenje socijalne inkluzije / razvoj lokalnih socijalnih usluga - servisa započet je konsultacijama sa predstavnicima lokalne samouprave i objavljivanjem javniog poziva za učešće organizacija civilnog društva. U članstvo radne grupe birani su predstavnici/ce koji posjeduju neophodno znanje i iskustvo, a pored toga su i motivisani i posvećeni procesu izrade Lokalnog plana, a dolaze iz javnog sektora i organizacija civilnog društva aktivnih na polju izrade socijalne politike i/ili pružanja usluga ranjivim grupama tj. grupama u riziku od socijalne isključenosti (osobe sa invaliditetom, stara lica (stari u riziku od institucionalizacije, stari iz samačkih domaćinstava, osobe koje žive u udaljenim selima; porodice u riziku - korisnici socijalne pomoći, dugoročno nezapošljeni roditelji i samohrani roditelji; mladi u riziku itd.). 

Na osnovu definisanih kriterijuma formiran je tim (Radna grupa) za izradu Lokalnog plana za unapređenje socijalne inkluzije / razvoj lokalnih socijalnih usluga-servisa. Ovu radnu grupu činili su:

· po dva predstavnika lokalne samouprave i Centra za socijalni rad i 
· jedan predstavnik organizacije civilnog društva koja je iskazala interesovanje za učešće: Opštinska organizacija Crvenog krsta Šavnik.
Sastav Radne Grupe dat je u Aneksu dokumenta. 
Osnovna nadležnost ove Radne grupe bila je izrada Lokalnog Plana tj. određivanje prioritetnih oblasti i mjera u okviru Plana čiju bi implementaciju trebalo preporučiti za finansiranje, što je obezbijeđeno kroz učešće članova/ica radne grupe na sastancima kao i kroz konsultativni proces vođen od strane kancelarije UNDP-ja.  

Na samom početku rada definisane su odgovornosti članova/ica radne grupe i izrađen je i usvojen Pravilnik o radu koji sadrži osnovne informacije o načinu osnivanja Radne grupe za izradu Lokalnog plana za unapređenje socijalne inkluzije / razvoj lokalnih socijalnih usluga-servisa, njenoj strukturi, načinu rada i procesu donošenja odluka, eventualnoj saradnji Radne grupe i drugih relevantnih institucija i organizacija u Crnoj Gori kao i informacije o ostalim pitanjima od značaja za rad Radne grupe. 

Sa ciljem izrade situacione analize prikupljeni su podaci o stanju vezanom za socijalne servise u samoj Opštini Šavnik (broj stanovnika opštine i procjenu broja potencijalnih korisnika socijalnih servisa tj. broja ugroženih kategorija ili osoba u riziku); zatim je urađena analiza zainteresovanih strana – tj. institucija i organizacija koje se u Opštini bave pružanjem socijalnih servisa; analiza dokumenata koja su rađena sa ciljem definisanja položaja navedenih ciljnih grupa kao i odluka na nivo Opštine koje se tiču ove problematike. Analiza pravnog okvira i postojećih za ovu tematiku relevantnih strateških planova na nacionalnom nivou, koji prepoznaju potrebu za razvojem socijalnih servisa u oblasti socijalne inkluzije marginalizovanih grupa, je dopunjena novim informacijama. 

Prikupljanje podataka na lokalnom nivou je bilo usmjereno na: 

· prepoznavanje i uključivanje socijalnih aktera koji su pružaoci socijalnih servisa ili imaju potencijal da to budu, kao i onih socijalnih aktera koji mogu da podrže razvoj i održivost socijalnih servisa na lokalnom nivou;

· definisanje prioritetnih i potencijalnih korisničkih grupa, 
· dobijanje osnovnog pregleda organizacijskih kapaciteta, pokrenutih socijalnih servisa i programa koji imaju potencijal da prerastu u socijalne servise u lokalnoj zajednici. Tokom ovog dijela procesa rađena je i SWOT analiza institucija i organizacija u Šavniku koje pružaju usluge navedenim ranjivim grupama. Ovaj proces obuhvatio je samoprocjenu snaga organizacija/instutucija sa jedne strane i slabosti sa druge, kao i analizu prilika (mogućnosti) i prepreka tj. prijetnji kvalitetnom pružanju socijalnih usluga.
· prikupljanje informacija o ostvarenoj saradnji i partnerstvima u lokalnoj zajednici;  

· preporuke socijalnih aktera u odnosu na razvoj servisa.
Utvrđivanje problemskih područja tj. prioritetnih ciljnih grupa rađeno je na osnovu izabranih kriterijuma: 
· stepena ugroženosti/ranjivosti ciljne grupe, 
· brojnost ciljne grupe, 
· strukture potreba i nivoa zadovoljavanja potreba – efikasnosti i aktivnosti, 
· lokalnih kapaciteta i rasploživih resursa i 
· usklađenosti potencijalnih usluga sa prioritetima nacionalnih i drugih lokalnih strategija. 

Parametar za procjenu sadašnjeg nivoa razvijenosti programa namijenjenih marginalizovanim grupama i socijalnih servisa predstavljali su i standardi koje svaki servis mora da ima: strukturni i funkcionalni, kao i usklađenost sa ključnim principima EU prakse u oblasti socijalnih servisa i mehanizama socijalnog uključivanja: 
· Usklađenost servisa sa potrebama; 

· Decentralizacija servisa; 

· Raznolikost pružalaca usluga; 

· Efektivnost i efikasnost servisa; 

· Javnost rada i pouzdanost servisa; 

· Visok kvalitet servisa s uspostavljenim mehanizmima učenja i prepoznavanja dobre prakse i 

· Prilagodljivost servisa. 

Situaciona analiza (pravni okvir, analiza stanja u oblasti socijalne politike)

INSTITUCIONALNI I PRAVNI OKVIR NA NACIONALNOM NIVOU 

Pravni okvir na nacionalnom nivou važan za socijalnu uključenost obuhvata prvenstveno Ustav Crne Gore, koji određuje da je Crna Gora građanska, demokratska, socijalna i ekološka država i da svako ima pravo na jednaku zaštitu svojih prava i sloboda, te da su svi pred zakonom jednaki bez obzira na bilo kakvu posebnost i lično svojstvo i da svako ima pravo na rad i na pravične i humane uslove rada. Jemči se posebna zaštita lica sa invaliditetom. Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Službeni list Republike Crne Gore", broj 78/05) jedan je od najrelevantnijih zakona od važnosti za razvoj socijalnih servisa. Pored ovog zakona, relevantni za ovo polje su: Zakon o radu; Zakon o penzijskom i invalidskom osiguranju; Zakon o opštem obrazovanju i vaspitanju; Zakon o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim potrebama; Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom; Zakon o zaštiti od nasilja u porodici. 
Detaljna analiza pravnog i institucionalnog okvira na nacionalnom nivou važnog za izradu Lokalnog plana za unapređenje socijalne inkluzije/razvoj lokalnih socijalnih usluga - servisa, data je u Aneksu 2 ovog dokumenta. 

INSTITUCIONALNI I PRAVNI OKVIR NA LOKALNOM NIVOU 

Lokalne strategije -  akcioni planovi u oblasti socijalne zaštite 
Odlukom o organizaciji i načinu rada uprave Glavnog grada - Podgrorice socijalnom politikom, odnosno socijalnim staranjem, bavi se poseban organ uprave - Sekretarijat za socijalno staranje.Opština Šavnik oblast socijalne zaštite dijelom obuhvata sljedećim usvojenim planovima/strategijama:

· Strateški plan razvoja opštine (2012. do 2016.godine).
· Lokalni plan akcije za mlade (koji sadrži petogodišnju strategiju za period 2012 - 2016.god) i akcioni plan sa 2011. i 2012.god. (ovaj Plan je u fazi Nacrta)
Institucije na lokalnom nivou važne za oblast socijalne inkluzije i pružanje socijalnih servisa
Opština Šavnik – Sekretarijat 
Opština Šavnik ima Sekretarijat za finansije, ekonomski razvoj, opštu upravu i društvene djelatnosti koji u svojoj nadležnosti pored ostalog ima: 
· Socijalna i dječija zaštita, pomoć starim i invalidnim licima
· Boračko-invalidska zaštita, zaštita civilnih invalida rata i zaštita raseljenih lica;
· Praćenje i učestvovanje u obezbeđivanju uslova za ostvariocavenje i primarne i zdravstvene zaštite;

· Prevencija i suzbijanje narkomanije;

· Utvrđivanje i sprovođenje omladinske politike, staranje o unapređenju života mladih, učestvovanje u izradu lokalnih akcionih planova i opštinskih propisa za mlade  

Nadležnosti lokalne samouprave u oblasti socijalne i dječije zaštitie definisane su Zakonom o lokalnoj samoupravi, Zakonom o socijalnoj i dječijoj zaštiti i Statutom Opštine Šavnik. 

Statutom Opštine je definisano da lokalna samouprava prati stanje socijalne zaštite iz okvira svojih nadležnosti, tako što:

· Nadležnim tijelima i institucijama predlaže odgovarajuće mjere;

· Utvrđuje dodatne oblike socijalne zaštite i pomoći za osobe u stanju socijalne potrebe;

· Osigurava uslove za smještaj starih i invalidnih osoba i dr.
Budžet namjenjen socijalnim programima 2013.god: 
- Jednokratne socijalne pomoći 10.000,00€ i 

- Rješavanje stambenih potreba socijalno ugroženih lica 30.000,00€
Funkcionisanje radnih grupa i savjeta za socijalnu politiku
Radi osiguravanja vršenja poslova od neposrednog interesa za lokalno stanovništvo, Opština osniva organe lokalne uprave, stručne i druge službe, te može osnivati ​​javne službe i osnovati i druge organe i organizacije za vršenje poslova iz svoje nadležnosti, u skladu sa zakonom.

Radi efikasnosti i racionalnog obavljanja poslova iz svoje nadležnosti, Skupština obrazuje stalna radna tijela, i to: skupštinske odbore i skupštinske savjete, tako da u skladu sa Statutom na nivou opštine postoji i Odbor za društvene djelatnosti. 

Saradnja i partnerstvo sa drugim institucijama i organizacijama civilnog društva u razvoju socijalnih usluga
Opština Šavnik je saradnik u projektu „Pomoć u kući starim licima na ruralnom području“ koji realizuje opštinska organizacija Crvenog Krsta u saradnji sa Cenrom za socijalni rad – Šavnik.  Projekat traje 9 mjeseci, a finansijski je podržan od UNDP-a. 
Lokalna uprava ima dobru saradnju sa službom za Socijalni rad - Šavnik posebno oko nabavke ogreva za socijalno ugrožena lica i oko rješavanja stambenih pitanja za neka od ovih lica. 
Takođe, tokom vremenskih nepogoda i vanredne situacije opština je sarađivala sa OO Crvenog Krsta u pomoći oko nabavke lijekova i hrane za ugroženo stanovništvo, posebno bolesna, stara i samohrana lica. 
Centar za socijalni rad opštine Šavnik 
Socijalnom zaštitom stanovnika Šavnika, kao svojom djelatnošću prvenstveno se bavi područna služba Centra za socijalni rad Nikšić organizovana kao sastavni dio JU Centar za socijalni rad opština Nikšić, Plužine i Šavnik. Djelatnost Službe temelji se na odredbama Zakona o socijalnoj zaštiti, Porodičnog zakona i drugim zakonskim i podzakonskim aktima. Aktivnost Službe usmjerene su u dva pravca: Socijalni rad na materijalnom obezbjeđenju porodice i specijalizovani stručni rad.

Područna služba Centra za socijalni rad u opštini Šavnik koristi 2 kancelarije površine 22 m2. U područnoj službi su zaposlena 4 lica, 2 sa visokom i 2 sa srednjom stručnom spremom.

Socijalna zaštita lica koja se nalaze u stanju socijalne potrebe odvija se kroz sljedeće oblike:

· materijalno obezbjeđenje porodice,

· lična invalidnina,

· njega i pomoć drugog lica,

· smještaj u Ustanovu,

· smještaj u drugu porodicu,

· pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim potrebama,

· troškovi sahrane,

· jednokratne pomoći.

Pored ovih prava, Država finansira i druge oblike socijalno-zaštitnih prava i savjetodavni rad u oblasti porodično-pravnih odnosa i sl.

Naknadu za njegu i pomoć drugih lica ostvaruju slijepa, nepokretna i druga lica koja nijesu zbog prirode svoje bolesti u mogućnosti da se staraju o sebi, a nakon sprovedenog postupka i datog mišljenja od strane ljekarske komisije.

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti utvrđena su osnovna prava iz dječje zaštite i to:

· oprema za novorođeno dijete,

· dodatak za djecu,

· naknada po osnovu rođenja djeteta,

· naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena,

· odmor i rekreacija
· pomoć za nabavku udžebenika.
Broj struktura korisnika socijalnih usluga u 2012.god: 
- Broj porodica korisnika MOP-a 
---------------------------- 104;
- Tuđa pomoć i njega --------------------------------------------------- 47;

- Broj porodica koji su korisnici dječijih dodataka ---------------- 36, broj djece 59;

- U Domu starih „Grabovac“ u Risnu borave ------------------------3 lica;

- U Domu za slijepa lica u Pančevu -----------------------------------1 lice;

- U Domu u Bijeloj  ------------------------------------- 1 dijete bez roditeljskog staranja;

- Na porodičnom smještaju ----------------------------------------------1 maloljetno lice;

- Otpremnine za novorođenče ---------------------------------------- 18;

- Naknade za nezaposlene porodilje -------------------------------- 17;

Saradnja i partnerstvo sa drugim institucijama i organizacijama civilnog društva u razvoju socijalnih usluga
Centar za Socijalni rad – Služba Šavnik dobro sarađuje sa lokalnom upravom i Opštinskom organizacijom Crvenog krsta kao što je već naprijed rečeno. Takođe, po potrebi sarađujemo sa školama na teritoriji Opštine Šavnik vezano za nabavku udžebenika za djecu iz porodica korisnika MOP-a, podjele Novogodišnjih paketića i sl. 
Zavod za zapošljavanje – Biro rada Šavnik

Broj i struktura korisnika u 2012. godini:

Opština Šavnik
I 
II
III
IV
V        VI1     VI2       VII1      VII2
	Ukupno
	91
	9 
	3
	26
	40
	-
	-
	-
	13
	-

	Žena
	32
	5
	1
	8
	13
	-
	-
	-
	5
	-


Nadležnosti i postojeći programi za socijalno – ugrožene kategorije:
· Svi nezaposleni trijažom se razvrstavaju u tri kategorije radi osposobljavanja i uključivanja u aktivne mjere politike zapošljavanja

· Sa ranjivim grupama se rade edukacioni seminari, edukacioni seminari za buduće preduzetnike, rehabilitacioni seminari kao i motivacioni seminari
· Poslodavci koji zaposle mlade ispod 25 godina, invalide, ljude preko 50 godina i tehno – viškove ostvaruju subvenciju.
· Ranjive grupe imaju prednost u svim projektima koji se odnose na zapošljavanje ili samozapošljavanje, pa i obuke. Invalidi koji uzmu kredit imaju veći grejs period i niže kamate. 
· Kod Javnih radova prednost imaju teže zapošljiva lica, a vodi se računa i socijalnom statusu;

· Sva lica prolaze tretman savjetodavca, pedagoga i savjetnika za profesionalu rehabilitaciju.

Saradnja sa drugim institucijama i organizacijama: 

· Sarađujemo sa lokalnom upravom na projektu Javnih radova;

· Sarađujemo sa SOS telefonom preko motivacionih radionica i informatičkih radionica za samohrane majke i žrtve porodičnog nasilja;
· Sarađujemo sa Centrom za sSocijalni rad u cilju što boljeg sagledavanja i rješavanja problema zapošljavanja kod teže zapošljivih
Formalno obrazovanje u opštini Šavnik se stiče kroz rad sledećih obrazovnih institucija:

· Obrazovni centar Šavnik koji obuhvata: srednju poljoprivrednu školu – tehničar poljoprivredne proizvodnje IV stepen; osnovnu školu sa područnim odjeljenima u Gornjoj Bijeloj, Godijeljima, Dužima i Dubrovsku; predškolsku ustanovu i dom učenika.

· Osnovna škola „Bogdan Kotlica“ u Boanu sa područnim odjeljenima u Barama i Timaru.

· Osnovna škola „Jovan Ćorović“ u Gornjoj Bukovici sa područnim odjeljenjem u Slatini.

ORGANIZACIJE CIVILNOG DRUŠTVA NA LOKALNOM NIVOU važne za oblast socijalne inkluzije i pružanje socijalnih servisa
Kada se govori o organizacijama civilnog društva važnih za pružanje servisa socijalno isključenim grupama ili grupama u riziku od socijalne isključenosti, mreža podrške ranjivim i ugroženim grupama još uvijek nije u dovoljnoj mjeri razvijena. U Opštini Šavnik najaktivnija je Opštinska organizacija Crvenog Krsta Šavnik, međutim, treba napomenuti, da i ona, kao i druge organizacije u zemlji ima problem u obezbjeđivanju kontinuiteta u svom radu i pružanju servisa i uglavnom se oslanjaju na rad svojih volontera i članova/ica. 

Tokom 2012. godine tim UNDP projekta „Reforma sistema socijalne i dječje zaštite – unapređenje socijalne inkluzije“ koje finansira EU iz sredstava IPA 2010, a koji se sprovodi u saradnji sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja, Ministarstvom prosvjete i sporta i UNICEF-om uradio je pregled usluga socijalne zaštite. U ovom izveštaju predstavljeni su podaci su sakupljeni telefonskom i poštanskom anketom sa predstavnicima lokalnih ustanova i organizacija koje se bave pružanjem usluga socijalne zaštite. Upitnici su poslati centrima za socijalni rad, ustanovama socijalne zaštite, nevladinim organizacijama i opštinskim organizacijama Crvenog krsta. Pod uslugama socijalne zaštite podrazumijevaju se usluge koje se pružaju u okvirima lokalnih zajednica, odnosno, usluge u mjestu boravka korisnika. 

Prema rezultatima istraživanja u opštinui Šavnik postoji jedna usluga socijalne zaštite, fokusirana na stara lica (mada treba imati u vidu da ovim pregledom nisu obuhvaćene usluge smeštaja u domove (odnosno, rezidencijalne ustanove) niti redovne aktivnosti centara za socijalni rad (u oblastima starateljstva, savetovanja, materijalne pomoći, i sl.). 
	Redni broj
	Pružalac usluge
	Tip
	Naziv usluge
	Grupa usluga
(u skladu sa Predlogom Zakona)
	Vrsta usluge
	Ciljna grupa

	1
	Crveni krst 
	CK
	Pomoć u kući za stara lica
	Podrška za život u zajednici
	Pomoć u kući
	Stari


Tabela: Pregled usluga u opštini Šavnik

Ovim servisom tokom 2012.godine obuhvaćeno je 50 korisnika. 

Od mnoštva aktivnosti koje sprovodi OO Crvenog krsta Šavnik je tokom 212 i početkom 2013. godine imala učešća u dvjema programskim aktivnostima: 
· Djelovanje u nesrećama i vanrednim situacijama;

· Briga i pomoć starim osobama
Briga i pomoć starim osobama je unaprijeđena na način što je projakt „Pomoć u kući za stara lica“ koji su sredinom 2012. god. partnerski uradili OO Crvenog krsta i Centar za socijalni rad Šavnik kandidovani na konkursu za finansiranje ovakvih projekata kod UNDP-a.

Projekat je trajao 9 mjeseci u 2012 i 2013. godini. Projekat „Pomoć u kući za stara lica „ je predvidio pružanje usluga pomoći starijim osobama u obavljanju svakodnevnih aktivnosti i to neposredno u njhovim domovima. Projektom su obuhvaćena 3 domaćinstva sa 49 korisnika iz 11 seoskih naselja u opštini. 
Usluge su prilagođene uočenim potrebama starijih osoba na ruralnom posručju, a osobiti potrebe pomoći u smanjivanju usamljenosti i društvene izolacije. 
Procjena broja TRENUTNIH I potencijalnih korisnika socijalnih servisa tj. broja ugroženih kategorija ili osoba u riziku u opštini Šavnik 

Prema podacima popisa iz 2011. godine ukupan broj stanovnika na teritoriji Šavnika iznosi 2 070, što čini svega 0,33% ukupne populacije Crne Gore. Gustina naseljenosti iznosi 3,7  stanovnika/km2, čime opštinu Šavnik svrstava u opštine sa najmanjom gustinom naseljenosti u Crnoj Gori. 

Ukupan broj domaćinstava prema popisu 2011. godine je iznosio 695, što je čak 224 domaćinstava manje u odnosu na 2003. godinu. Između dva uzastopna popisa (2003/11 god.) zabilježen je pad broja stanovnika na teritoriji Šavnika i to za 877 lica odnosno 29,76%.

Teritorijalni raspored stanovništva ukazuje na razuđenost. U gradskom područiju živi 22,81%, dok u ruralnim područjima smješeno 77,20% stanovništva. Između dva popisa zabilježen je porast učešća stanovništva na gradskom području u odnosu na ukupno stanovništvo opštine. Međutim, uzrok promjene teritorijalnog rasporeda stanovištva ne predstavlja povećana koncentracija stanovništva u gradskom jezgru, već je promjena uzrokovana značajnim padom cjelokupnog stanovništva, pri čemu je pad stanovništva izraženiji u ruralnim područjima (32,77%) u odnosu na gradsko, gdje je takođe zabilježen pad od 17,19%.

Starosna struktura stanovništva ima veoma važnu ulogu u razvoju opštine, posebno sa aspekta aktivnog stanovništva koje predstavlja osnov za razvoj privrede. Prema popisu iz 2011. godine opština Šavnik sa prosječnom starošću od 42,5 godine karakteriše stadijum duboke demografske starosti. Posebno zabrinjavajuće je povećanje prosječne starosti stanovništva koja je 2003. godine iznosila 40,7. Indeks starenja populacije
 ukazuje da se i u narednom periodu može očekivati ovaj trend, usljed negativnih promjena u strukturi mlade i stare populacije. Indeks starenja populacije je porastao sa 1,18 iz 2003. na 1,31 u 2011. godini, što se može tumačiti kao negativan pokazatelj i jedan od ograničavajućih faktora razvoja opštine. 
Posmatrajući po polu negativna komponetna starosne strukture je izraženija kod ženske populacije sa prosječnom starošću 44,7 godine, u odnosu na mušku populaciju 40,5 godine. Ujedno, starosna struktura je znatno nepovoljnija u ruralim područjima (sa prosječnom starošću 43,9) u odnosu na gradsko područje (37,9 godina).

Socijalna isključenost usko je vezana sa linijom siromaštva te se analize stanja vezuju i za ovaj parametar. Siromaštvo prema statusu aktivnosti znatno je povezano sa statusom na tržištu rada i najveći rizik od siromaštva imaju lica koja su nezaposlena. 

Najveći pad broja zaposlenih lica u posmatranom periodu (od 2004.god) zabilježen je u 2010. godini. Pad broja zaposlenih nastavljen je i u 2011. godini. Prosječan broj zaposlenih u prvih šest mjeseci iznosio je 210, što predstavlja i namanji broj zaposlenih u posmatranom periodu. Prema posljednjim podacima, na dan 30.06.2011. godine, broj nezaposlenih je iznosio 121, među kojima su 62 lica kratkoročno nezaposlena (do jedne godine čekanja na posao) i 59 dugoročno nezaposlenih lica (preko jedne godine čekanja na posao). U strukturi zaposlenih dominatno učešće ima muška populacija.

Mogućnosti za zaposlenje u jednom dijelu vezani su i za nivo obrazovanja. Posljednji dostupni podaci o obrazovnoj strukturi stanovišva u Šavniku datiraju iz Popisa 2003. godine. U obrazovnoj strukturi dominantno je učeće stanovništva sa srednjim obrazovanjem (39,92%), zatim osnovnim obrazovanjem 27,65%, dok je učešće stanovništva sa visokim obrazovanjem svega 2,71%. Podaci o obrazovnoj strukturi stanovništva pokazuju da muška populacija ima veće učešće u višim nivoima obrazovanja, dok je ženska populacija zastupljenija u nižim nivoima obrazovanja. Isto tako, gradsko stanovnišvo ima veće učešće u većim nivoima obrazovanja u odnosu na seoska područja.
 

Ukupan broj nepismenih je iznosio 85 ili 3,44% od ukupnog broja stanovnika opštine Šavnik, pri čemu je nepismenost više zastupljena kod ženskog stanovištva (5,62%) u odnosu na muško (1,23%).

Popisom stanovništva, domaćinstava i stanova 2011. godine, po prvi put su se prikupljali podaci o postojanju smetnji u obavljanju svakodnevnih aktivnosti
. Lica koja imaju smetnje pri obavljanju svakodnevnih aktivnosti su lica koja imaju praktična ograničenja u izvođenju ili učestvovanju u različitim aktivnostima. Ova grupa uključuje lica koja doživljavaju ograničenja u osnovnim funkcionalnim aktivnostima, kao što su hod, sluh, vid itd, čak i ako je ograničenje bilo poboljšano upotrebom pomagala ili uz podršku okoline. 

U opštini Šavnik prema istraživanju MONSTAT-a, ima registrovano 265 lica sa smetnjama u obavljanju svakodnevnih aktivnosti
, što je 12.8% ukupnog broja stanovnika i veće je od broja na nacionalnom nivou koji iznosi 11%. 
	Ukupan broj
	Smetnje sa kretanjem
	Smetnje sa sluhom
	Smetnje sa vidom
	Smetnje sa pamćenjem, koncentracijom ili sporazumjevanjem
	Ostale teškoće

	265
	158 lica (7.6%)
	40 lica (1.9)
	73 lica

(3.5%)
	19 lica

(0.9%)
	87 lica

(4.2%)


Ako govorimo o starosnoj strukturi stanovništva koje ima smetnje pri obavljanju svakodnevnih aktivnosti onda je slika sljedeća: 

	Ukupan broj
	Ispod 15 god.
	Od 15 do 29 god.
	Od 30 do 49 god.
	Od 50 do 64 god.
	Od 65 do 84 god.
	Od 85 i više god.
	Nepoznato

	265
	2
	4
	21
	76
	136
	26
	-


Iz date tabele se može primjetiti da je najveći broj osoba koje imaju smetnje u obavljanju svakodnevnih aktivnosti, njih 162 u starosnoj grupi od 65 i više godina, a velik je i broj (76 osoba) starosti od 50 do 64 godine, što daje važne smjernice za definisanje priorietnih grupa za oblast pružanja socijalnih usluga u samoj opštini Šavnik. 

Svi gore navedeni podaci važni su za bolje sagledavanje stanja ukupnih potreba stanovnika Opštine Šavnik i planiranje tipa i broja servisa koji će moći da obuhvate sve prioritetne kategorije.  

Prioritetne ciljne grupe i ključna problemska područja / pitanja
U skladu sa analizom stanja definisane su prioritetne ciljne grupe Lokalnog plana za socijalnu inkluziju / razvoj socijalnih servisa – usluga, u Šavniku i to su: 

1. Stara i nemoćna lica;  

2. Osobe sa invaliditetom;

3. Samohrani roditelji;
4. Žrtve nasilja
5. Mladi i djeca.

Definisanje prioritetnih ciljnih grupa radilo se na osnovu izabranih kriterijuma:

· stepena ugroženosti/ranjivosti ciljne grupe – što se dosta vezuje za siromaštvo ali i ostale parametre koji dovode do isključenosti, 

· brojnosti ciljne grupe, 

· koliko sistemska akcija doprinosi širenju mreže postojećih I ustanovljavanju novih socijalnih usluga, 

· strukturi potreba cilljne grupe, 

· lokalnih kapaciteta i rasploživih resursa – itj. procjene lokalnih kapaciteta da se odgovori na potrebe, 

· nivoa zadovoljavanja potreba – efikasnost i aktivnosti, 

· usklađenosti potencijalnih usluga sa prioritetima nacionalnih i drugih lokalnih strategija (sa posebnim osvrtmo na strategiju za smanjenje siromaštva i socijalne isključenosti) .
Analiza stanja i postojećih servisa u odnosu na prioritetne ciljne grupe
1. STARA I NEMOĆNA LICA

Na teritoriji opštine živi veliki broj starih lica i to najčešće samačkih domaćinstava  u ruralnim oblastima. Udaljenost i teška dostupnost institucija i zdravstvenih ustanova veliki je problem za stara lica sa seoskog područja. Naime, oni nisu u stanju da sami odu u nabavku kako ljekova tako i velikog dijela osnovnih životnih namirnica. Usljed teške materijalne situacije veoma teško nabavljaju i drva za ogrijev, što je u zimskom periodu veliki problem. Njihov kontakt sa institucijama u cilju riješavanja pravnih pitanja (ostavinskog postupka i sl) otežan je a samim tim i smanjen nivo ostavrenja njihovih prava.  
Tokom istraživanja koje je rađeno za potrebe Centra za socijalni rad identifikovano je oko 16 starih lica kojima bi bila potrebna pomoć u obavljanju svakodnevnih aktivnosti, ali iz kulturoloških i drugih razloga trenutno niko od njih ne želi da bude smješten u Dom za stare i na taj način zbrinut. To stanje upućuje nas na neophodnost organizovanja mobilnih timova, geronto domaćica i drugih vrsta servisa kao mogućnosti pružanja podrške ovim licima. 

Kapaciteti lokalne samouprave i institucija, kao i kancelarije Crvenog krsta za pružanje usluga starim licima trenutno nisu razvijeni u dovoljnoj mjeri. Evidentan je nedostatak materijalnih resursa, terenskog vozila i obučenog kadra za rad na pružanju ovih servisa, ali je takođe prepoznat i veliki potencijal u dijelu snaga i mogućnosti kada se o ovome govori te je time i označeno polje na kom se treba raditi kako bi se starim i nemoćnim licima mogli obezbijediti adekvatni servisi i kvalitetniji život.   

2. Osobe sa invaliditetom 

Osobe sa invaliditetom koje žive na teritoriji Šavnika suočavaju se sa poteškoćama u dijelu tehničke pristupačnosti institucija, ali i ostavrenja prava propisanih zakonom. Nemaju adekvatnu zdravstvenu zaštitu (specijalistički pregled) kao ni dostupne informacije vezane za nabavku ortopedskih pomagala, opravku onih koje već posjeduju i sl. 
Kada se govori o ekonomskom statusu i zaposlenju, za lica sa invaliditetom ovo je veoma komplikovano polje, jer i ako bi se ukazalo neko radno mjesto, zbog rasutosti terena opštine i loše organizovanog prevoza, uz dodatne teškoće uslovljene vrstom invaliditeta, teško bi bilo adekvatno odgovoriti nekim tipičnim i lakše dostupnim radnim zadacima. Stoga postoji potreba za podrškom u ovom dijelu u vidu savjetodavnog rada sa osobama sa invaliditetoma kako na polju obrazovanja (profesionalnog usmjeravanja i upisa u škole, fakultete) tako i zapošljavanja kako bi se povećala njihova konkurentnost na tržištu rada. Pored ovog segmenta nizak je nivo informisanosti predstavnika biznis sektora o mogućnostima i obavezama vezanim za zaposlenje OSI te bi bilo potrebno raditi i sa potencijalnim poslodavcima kako bi se razvijala nova radna mjesta ili adaptirala postojeća kako bi se mogle angažovati osobe sa invaliitetom.

U lokalnoj upravi Šavnik zapošljeno je 1 lice sa invaliditetom. 
3. SAMOHRANI RODITELJI
Kada se govori o samohranim roditeljima, najčešće su to majke. Njihov čest problem je regulisanje alimentacije i generalno omogućavanje ekonomske stabilnosti za njih i njihovu djecu. Usljed velikog broj obaveza, nepostojanja aktivnog tržišta rada u Šavniku, neadekvatnog obrazovanja itd. one teško nalaze zaposlenje. Pored toga, ne koriste se čak ni postojeće mogućnosti za uzimanje kredita za razvoj poljoprivrede i sl. i to usljed neinformisanosti, loše tehničke opremljenosti i pismenosti (neposjedovanje kompjutera, pristupa internetu i sl.) ali često i usljed nepostojanja drugih kapaciteta uključujući i podršku za taj proces, apatije izazvane dugogodišnim siromaštvom i sl, kao i činjenice da se većina imovine vodi na muške članove domaćinstva. 
Djeca i mladi iz samohranih porodica, kao grupa koja spada u kategoriju mladih u riziku, nemaju adekvatan sistem podrške obezbijeđen od strane institucija kao ni organizacija civilnog društva u opštini.
4. žRtve nasilja 

Jedan od najvećih problema žrtava nasilja jeste nerazumijevanje i čak osuđivanje njih samih od strane uže i šire porodice i okoline. Ovo vodi prikrivanju samog problema kako bi se izbjegla stigmatizacija i etiketiranje, koje je naročito izraženo u malim sredinama, pa tako i ovoj. Pored svjesnog prikrivanja i nerešavanja problema, postoje i situacije kada žrtve ne reaguju usled nepostojanja svijesti ali i praktičnih informacija o potrebama i načinima zaštite i ostvarivanja prava, pogotovo djece koja se u ovakvim porodicama traumatizuju i ostavlja se veliki negativan pečat na njihov fizički i psihički razvoj - dok se ona ista i njihovo dobro uzimaju za razlog/izgovor ne rješavanja situacije i ne izlaženja iz situacije nasilja, kako ne bi ostala bez drugog roditelja koji je najčešće nasilnik. 
U opštini je evidentan nedostatak stručnih kadrova koji bi pružili pomoć žrtvama nasilja (psihologa, ljekara, pravnih lica za besplatnu pravnu pomoć) ali i nedostatak udruženja civilnog društva koja bi pružila podršku žrtvi u procesu izlaska iz situacije i kasnijem periodu. 
Postoji jasna pravna regulativa koja tretira ovu oblast ali u praksi se nailazi na velike poteškoće u sprovođenju, nekada zbog nerazumijevanja, izolacije žrtve, teške materijalne situacije i sl. 

U opštini ne postoji opremljen urgentni / privremeni smještaj za žrtve nasilja pa one, najčešće žene sa djecom ili same, nemaju mjesto na koje bi se sklonile u kriznoj situaciji. 

5. MLADI I DJECA 
U opštini Šavnik živi oko 711 djece i mladih do 29 godina starosti, od čega oko 373 mlađih od 18 godina
, što čini 18% udjela djece u ukupnom stanovništvu opštine. Prema trenutno dostupnim informacijama u vrtićima boravi oko 15oro djece, u osnovnoj školi 101 dijete, srednjoj poljoprivrednoj školi (JU Obrazovni centar Šavnik) 29oro djece i mladih. 
U područnim osnovnim školama obrazuje se u Boanu oko 41 dijete, OŠ Gornja Bukovica 19oro djece.
Djeca i mladi su veoma pogođeni teškom materijalnom situacijom porodica u kojima žive. Usluge i materijalnu pomoć Centra za socijalni rad u 2012 godini koristile su 104 porodice od čega 59oro maloljetne djece korisnika materijalnog obezbjeđenja porodice (MOP-a). Neke od njih takođe nemaju riješeno stambeno pitanje. Pomenuto stanje utiče na mogućnost djece za učestvovanje u postojećim društvenim aktivnostima, ali i osmišljavanjem novih. Iako, mora se napomenuti da je jedan od segmenata koji nedostaje a važan je za veću društvenu uključenost djece i mladih iz Šavnika upravo nepostojanje dovoljnog broja osmišljenih vanškolskih aktivnosti. 

Pored navedenog, nepostoji stručni kadar, stalno dostupan koji bi pružao djeci i mladima savjete i pomoć u samom procesu odrastanja, kriznim situacijama i sl. tačnije ne postoje ni pedagog ni dječiji psiholog. Kada se misli na terapijske usluge i generalno usluge zdravstvene zaštite, nedostaje dječiji ljekar specijalista. 
Opština ima Nacrt Lokalnog plana akcije za mlade, koji tretira neke od oblasti koje su mladi odredili kao prioritetne, a to su: zapošljavanje, obrazovanje, zdravlje, slobodno vrijeme, kultura i porodica.
Kada se govori o djeci sa smetnjama u razvoju, na nivou opštine ne postoji Komisija za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama niti adekvatno savjetovalište za roditelje koji imaju djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju, koje bi roditeljima dalo smjernice za rad sa djecom, informacije o mogućnostima i podršku.  
Vizija i misija PLANA
	Vizija: 

Šavnik – inlkuzivna sredina koja pruža socijalnu sigurnost svojim stanovnicima. 
Misija:
Obezbjeđivanje kvalitetnih i dostupnih servisa socijalne zaštite pojedincima i društvenim grupama koji su izloženi riziku od socijalne isključenosti I kreiranje mogućnosti za njihovo puno učestvovanje u privrednom, društvenom i kulturnom životu. 




Strateški ciljevi, podciljevi,  ključne mjere / aktivnosti 
Strateški cilj:
	Povećanje drštvene uključenosti lica u stanju socijalne potrebe, naročito starih i nemoćnih osoba, lica sa invaliditetom, samohranih roditelja, žrtava nasilja i djece i mladih, i njihovo osnaživanje za aktivno učešće u razvoju društva.  



Specifični ciljevi:
	1. Unaprijeđeni servisi podrške starim i nemoćnim licima.

2. Uspostavljeni i razvijeni dugoročni servisi koji obezbjeđuju društvenu uključenost osoba sa invaliditetom. 

3. Uspostavljeni servisi na lokalnom nivou neophodni za veću socijalnu uključenost najugroženijim samohranih roditelja.
4. Obezbijeđeni servisi podrške žrtvama nasilja u procesu njihovog osnaživanja i ostvarivanja prava.

5. Obezbijeđeni socijalni servisi mladima i djeci Šavnika zasnovani na njihovim potrebama.


Operativni – akcioni plan
1. STARA I NEMOĆNA LICA
	1. Specifični cilj: Unaprijeđeni servisi podrške starim i nemoćnim licima.


	Mjere - aktivnosti
	Indikatori
	Nosioci

aktivnosti 
	Vrijeme realizacije
	Izvori finansiranja

	1.1. Formiranje mobilnog tima za pomoć starim licima sa seoskog područja i starim samohranim licima i obezbijeđen kontinuitet u njegovom radu. 
	- Broj članova/ica tima (broj plaćenog osoblja i broj volontera).

- Broj korisnika/ca usluga.

- Ocjena kvaliteta usluge od strane korisnika/ca.
	CSR, Crveni krst 
	2013.god
	Lokalna samouprava, donatori, državni budžet

	1.2. Obebjeđivanje usluge geronto-domaćica za sva stara lica u potrebi sa teritorije opštine.  
	- Broj angažovanih geronto domaćica.

- Broj korisnika/ca usluga.

- Ocjena kvaliteta usluge od strane korisnika/ca.
	Lokalna uprava, ZZZ 
	2014 – 2016.god
	Lokalna samouprava, državni budžet

	1.3. Uspostavljanje savjetodavno-terapijske usluge za sva stara lica u potrebi putem dežurnog telefona. 
	- Obezbijeđeni tehnički uslovi za uspostavljanje usluge.

- Broj angažovanog kadra – zaposlenih i/ili volontera.

- Broj korisnika usluge.  
	CSR, Dom zdravlja, Crveni krst 
	2013 – 2016.god
	Lokalna samouprava, donatori, državni budžet

	1.4. Otvaranje Staračkog Doma u Šavniku
	-Odluka o formiranju stručne komisije,

-Odluka o otvaranju Staračkog doma

- Broj lica staračkog doma
	Lokalna samouprava;

Centar za socijalni rad;

OCD;

Min.rada i socijalnog staranja
	2016
	Fondovi EU, 

Donatori


2. OSOBE SA INVALIDITETOM 
	2.Specifični cilj:  Uspostavljeni i razvijeni dugoročni servisi koji obezbjeđuju društvenu uključenost osoba sa invaliditetom.   


	Mjere – aktivnosti
	Indikatori
	Nosioci

aktivnosti 
	Vrijeme realizacije
	Izvori finansiranja

	2.1. Osnivanje servisa za pomoć u zapošljavanju za OSI.
	- Broj korisnika/ca servisa.
	Lokalna samouprava, OCD
	2013 – 2016.god
	Lokalna samouprava, državni budžet, donatori.

	2.2. Otvaranje i funkcionisanje savjetodavno-terapijskog servisa za OSI.


	- Broj korisnika/ca servisa.

- Ocjena kvaliteta usluge od strane korisnika/ca.
	Lokalna samouprava, OCD
	2013 – 2016.god
	Lokalna samouprava, državni budžet, donatori.

	2.3. Razvoj i rad servisa “Pomoć u kući” za OSI. 
	- Broj OSI koji su korisnici servisa „Pomoć u kući“.

- Ocjena kvaliteta usluge od strane korisnika/ca.
	CSR, OCD, lokalna samouprava.
	2013 – 2016.god
	CSR, donatori, lokalna samouprava.


3. SAMOHRANI RODITELJI
	3. Specifični cilj:  Uspostavljeni servisi na lokalnom nivou neophodni za veću socijalnu uključenost samohranih roditelja. 


	Mjere - aktivnosti
	Indikatori
	Nosioci

aktivnosti 
	Vrijeme realizacije
	Izvori finansiranja

	3.1.Obezbjeđivanje besplatne pravne pomoći, s fokusom na oblasti ostvarivanja prava, alimentacije, podjele imovine, starateljstva.  
	- Broj usluga pruženih putem ovog servisa.

 - Broj korisnika/ca servisa.


	Lokalna samouprava
	2013 - 2016.god.
	Lokalna samouprava, donatori, državni budžet.

	3.2.  Formiranje specifičnog  socio-edukativnog servisa podrške zapošljavanju i radu samohranih roditelja/majki. 
	- Broj korisnica servisa.
	ZZZCG – Biro rada Šavnik, organizatori obrazovanja odraslih.
	2013 - 2016.god.
	Lokalna samouprava, donatori, državni budžet.

	3.3.Uspostavljanje Centra za podršku porodici.
	- Broj zaposlenih i volontera/ki u Centru. 

- Broj usluga pruženih putem ovog servisa.

 - Broj korisnika/ca servisa.
	Služba za socijalni rad, CSR, OCD.
	2014 – 2016. god. 
	Lokalna samouprava, donatori, državni budžet.


4. ŽRTVE NASILJA
	4. Specifični cilj:  Obezbijeđeni servisi podrške žrtvama nasilja u procesu njihovog osnaživanja i ostvarivanja prava.


	Mjere - aktivnosti
	Indikatori
	Nosioci

aktivnosti 
	Vrijeme realizacije
	Izvori finansiranja

	4.1. Obezbjeđivanje usluge urgentnog/privremenog smještaja (skloništa) za žrtve nasilja. 
	- Ostvareno partnerstvo sa pružaocima ove usluge iz geografski najbližih opština.

- Obezbjeđivanje usluge na lkalnom nivou: uz podršku lokalne samouprave za obezbjeđivanje prostora i lokalnih institucija (CSR, policije i Doma zdravlja) za pružanje stručne pomoći. 
- Broj korisnika/ca servisa.
	Lokalna samouprava, CSR, Doma zdravlja, policija 
	2013
	Lokalna samouprava, biznis sektor.

	4.2. Obezbjeđivanje dostupne pravne pomoći žrtvama nasilja.
	- Broj korisnika/ca servisa.
	
	2013 -2016
	

	4.3. Obezbjeđivanje psihosocijalne podrške žrtvama nasilja.
	- Postojanje stalno zaposlenog psihologa i/ili sociologa. 
	CSR  
	2013 -2016
	Državni budžet

	4.4. Obezbjeđivanje kontinuiranih savjetodavno-terapijskih usluga za borbu protiv zavisnosti od alkohola i psihoaktivnih supstanci. 
	- Broj korisnika/ca servisa.
	Dom zdravlja
	2013 -2016
	Lokalna samouprava, donatori, državni budžet.

	4.5. Obuka multisektorskog tima za efikasan tretman žrtava nasilja. 
	- Sastav multisektorskog tima.

- Broj organizovanih obuka na godišnjem nivou. 

- Broj polaznika/ca obuka. 
- Broj obrađenih predmeta u ovoj oblasti. 
	CSR, Dom zdravlja, policija, škole
	2013 -2016
	Lokalna samouprava, donatori, državni budžet.


5. MLADI I DJECA

	5. Specifični cilj: Obezbijeđeni servisi podrške mladima i djeci zasnovani na njihovim potrebama. 


	Mjere - aktivnosti
	Indikatori
	Nosioci

aktivnosti 
	Vrijeme realizacije
	Izvori finansiranja

	5.1. Osnivanje i funkcionisanje Centra za mlade
, sa savjetovalištem. 
	- Kontinuiran rad Centra i broj i vrsta programa koji se nude u njemu.

- Broj zaposlenih i volontera koji su prošli obuku za rad. 

- Broj korisnika/ca savjetovališta.

- Stepen kvaliteta rada Savjetovališta.
	OCD, lokalna samouprava 
	2013 – 2016. god
	Lokalna samouprava, biznis sektor, donatori, državni budžet

	5.2. Razvoj i rad servisa: “Asistencija u nastavi“ za djecu i mlade OSI.
	- Broj obučenih asistenata u nastavi.

- Broj OSI koji koriste servis asistenta u nastavi.

- Ocjena kvaliteta usluge od strane korisnika/ca.
	CSR, OCD, Zavod za zapošljavanje, lokalna samouprava.
	2013 – 2016.god
	Državni budžet preko CSR ili Zavod za zapošljavanje, lokalna samouprava, privatni sektor, donatori.

	5.3. Obezbjeđivanje stručnih lica u stalnom radnom odnosu (pedagog, psiholog/dječji, dječji ljekar) za pružanje servisa djeci i mladima.
	Broj zaposlenih stručnih lica
	CSR, Dom zdravlja, Služba za socijalno staranje 
	2013 – 2016.god
	Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Lokalna samouprava 

	5.4. Obuka predstavnika policije, CSR, Službe za socijalno staranje, Doma zdravlja i obrazovnih ustanova za rad sa djecom i mladima žrtvama nasilja, zlostavljanja i zanemarivanja, kao i djecom sa poremećajima u ponašanju. 
	Broj obučenih lica
	Državni organi
	2013-2016
	Državni Budžet


Plan prikupljanja sredstava 
Imajući u vidu da je sistem socijalne zaštite u Crnoj Gori državno koordinisan, država, u ovom slučaju lokalna samouprava ima ključnu ulogu, kako u obezbijeđivanju resursa tako i iniciranju aktivnosti i obezbjeđivanju što je moguće podjednakih uslova za rad i razvoj kako neprofitnog (vladinog i nevladinog) sektora, tako i profitnog sektora u domenu sprovođenja socijalne politike, posebno pružanja socijalnih usluga. 
Lokalna samouprava u saradnji sa Radnom grupom / Savjetom za praćenje realizacije lokalnog plana socijalne inkluzije će na godišnjem nivou definisati prioritete i praviti detaljan plan prikupljanja sredstava za realizaciju datih mjera. 

U cilju izrade plana prikupljanja sredstava treba razmišljati široko i uzeti u obzir sve mogućnosti: od vezivanja za opštinski budžet za neke od aktivnosti tj opredjeljuvanja dijela godišnjeg budžeta za podršku socijalnimn servisima, do korišćenja fondova sa nacionalnog nivoa, međunarodnih fondova, obezbjeđivanja sponzorstava od strane privatnih firmi i kompanija ili pak ostvarivanja partnerstava sa firmama/kompanijama koje imaju razvijene programe društveno-odgovornog poslovanja. 
	Izvori sredstava

	· Opštinski budžet

	· Državni budžet 

	· Fondovi EU putem podrške od strane kancelarije Delegacije EU u Crnoj Gori, IPA prekograničnih fondova, programa Evropa za građane i sl. 

	· Ambasade

	· Sponzorstvo ili partnerstvo sa privatnim firmama i kompanijama

	· Participacija korisnika usluga

	· Individualni donatori – filantropi iz zemlje i inostranstva


Plan praćenja sprovođenja i procjene uspješnosti 
Praćenje sprovođenja plana (monitoring) je važan elemenat samog procesa jer dozvoljava da se u hodu procjenjuje kvalitet sprovođenja nekih aktivnosti i shodno tome predlažu eventualno bolja riješenja i sam plan u nekim dijelovima mijenja. Imajući u vidu da je sistem socijalne zaštite u Crnoj Gori državno koordinisan, lokalna samouprava, odnosno organ lokalne uprave nadležan za oblast socijalne zaštite ima ključnu ulogu. 

Pored organa lokalne uprave nadležnog za oblast socijalne zaštite, u cilju praćenja sprovođenja plana potrebno je osnovati Radnu grupu / Savjet za praćenje realizacije lokalnog plana socijalne inkluzije. 

Evaluacija tj. procjena uspješnosti sprovođenja plana radiće se na godišnjem nivou u skladu sa dinamikom njegovog usvajanja. 

Finalna evaluacija tj. procjena uspješnosti čitavog plana biće urađena na kraju cijelog ciklusa tj. po isteku samog plana (vremenski određenog perioda na koji je plan napravljen). 
Internu evaluaciju uradiće predstavnici organa lokalne uprave nadležnog za oblast socijalne zaštite i Radni tim za praćenje realizacije lokalnog plana socijalne inkluzije. 

Pored interne potrebno je uraditi i eksternu evaluaciju i nju će uraditi posebno angažovan evaluator/ka koji će predložiti metodologiju koja će uključiti sve relevantne aktere na lokalnom nivou (pružaoce servisa, korisnike, širu zajednicu). Preporuke iz ovog dijela ugradiće se u proces izrade novog lokalnog plana.
Čitav proces praćenja uspješnosti realizacije Lokalnog plana biće rađen u odnosu na indikatore tj. pokazatelje uspješnosti koji su definisani na nivou aktivnosti i nalaze se u sklopu tabele operativnog plana. Za tu svrhu može se razvti i poseban pravlinik sa formularima za praćenje sprovođenja i procjenu uspješnosti
plan komunikacije sa javnošću 
Cilj komunikacije sa javnošću (PR-a) jeste: obezbijediti vidljivost samog Lokalnog plana za socijalnu uključenost i razvoj socijalnih usluga – servisai, informisati kako ciljne grupe obuhvaćene ovim dokumentom, tako i tijela koja će biti zadužena za njegovo sprovođenje o postojanju i ciljevima samog plana. Na godišnjem nivou, važno je obezbijediti i neposredno učešće građana/ki kroz javne rasprave i na taj način proces učiniti inkluzivnijim, sa ciljem da se upoznaju i sa rješenjima iz plana i da se čuje njihovo mišljenje i isto uvaži. Takođe, kroz internet komunikaciju sa građanima/kama, može se brže i efikasnije komunicirati sa širom javnošću i ostvariti neposredno učešće u procesu sprovođenja plana.
U cilju uspješne implementacije Lokalnog plana za socijalnu uključenost, predstavnici lokalne samouprave, tj. organa lokalne uprave nadležnog za oblast socijalne zaštite i Radni tim za praćenje realizacije lokalnog plana socijalne inkluzije vršiće eksternu komunikaciju, lobiranje i saradnju sa širim krugom implementatora u svim sektorima. 
PR plan uključuje, ali nije limitiran na, sljedeće aktivnosti:

· slanje pisma svim institucijama na lokalnom nivou o postojanju Lokalnog plana za socijalnu uključenost;

· slanje pisma svim organizacijama civilnog društva na lokalnom nivou o postojanju Lokalnog plana za socijalnu uključenost;
· kreiranje internet sajta Opštine i objavljivanje / postavljanje Lokalnog plana za socijalnu uključenost i razvoj socijalnih usluga – servisa; 

· slanje pisma svim likvidnim firmama/kompanijama na lokalnom i nacionalnom nivou o postojanju Lokalnog plana za socijalnu uključenost, sa ciljem da se omogući da oni razviju ili usklade svoje planove društvene odgovornosti u skladu sa potrebama zajednice;

· slanje informacije medijima na lokalnom i nacionalnom nivou o postojanju Lokalnog plana za socijalnu uključenost, sa ciljem da se informiše šira javnost i potencijalni korisnoci socijalnih usluga;

· organizovanje godišnje konferencije za medije o rezultatima sprovođenja Lokalnog plana; 

· informisanje nadležnog tijela na nacionalnom nivou o postojanju Lokalnog plana za socijalnu uključenost i razvoj socijalnih usluga - servisai jedno godišnje o rezultatima. 

ANEKS 1:
Socijalna inkluzija - definisanje osnovnih pojmova prema: Zajedničkom izvještaju Evropske Komisije o socijalnoj inkluziji 2003
.
Siromaštvo je multidisciplinarni termin. Za ljude se kaže da žive u siromaštvu ako su njihova primanja i resursi u toj mjeri nedovoljni da ih sprečavaju u tome da imaju životni standard koji se smatra prihvatljivim u društvu u kojem žive. Zbog svog siromaštva oni mogu doživljavati raznovrsne nepovoljnosti, kao što su nezapošljenost, niska primanja, slab standard stanovanja, neadekvatna zdravstvena zaštita i prepreke u obrazovanju, kulturi, sportu i rekreaciji. Oni su često marginalizovani i isključeni iz učešća u različitim aktivnostima (ekonomskim, kulturnim i društvenim) koje su norma za druge ljude; njihov pristup fundamentalnim ljudskim pravima može biti ograničen.

Socijalno isključivanje je širi termin od siromaštva, jer predstavlja proces gdje se određene grupe stavljaju na margine društva i sputavaju u potpunom učešću zbog svog siromaštva, ili nedovoljnog obrazovanja, životnih vještina, ili kao posljedica diskriminacije. Ovo ih udaljava od mogućnosti zapošljavanja, sticanja zarade i mogućnosti obrazovanja, kao i društvenih povezivanja i učešća u aktivnostima u zajednici. Imaju male mogućnosti pristupa moći i tijelima koja donose odluke, često su bez moći i u nemogućnosti da kontrolišu odluke koje utiču na njihov svakodnevni život. Socijalno isključene osobe imaju poteškoće da u potpunosti ili djelimično ispune svoje potencijale, kako bi obezbijedile dovoljnu zaradu i dobile određena dobra i usluge od suštinskog značaja za život.

Socijalno uključivanje je proces koji obezbjeđuje osobama u riziku od siromaštva i socijalnog isključivanja, da dostignu mogućnosti i resurse neophodne za potpuno učešće u ekonomskom, društvenom i kulturnom životu i da uživaju standarde života i blagostanje koje je norma u društvu u kojem žive. To podrazumijeva da imaju veće učešće u procesima donošenja odluka koje utiču na njihov život, te pristup fundamentalnim pravima.

anEKS 2: 
INSTITUCIONALNI I PRAVNI OKVIR NA NACIONALNOM NIVOU VAŽAN ZA IZRADU PLANA
pravni okvir (postojeći strateški planovi, odluke na nacionalnom nivou koji se tiču poboljšanja položaja navedenih ciljne grupe)

Pravni okvir na nacionalnom nivou važan za socijalnu uključenost obuhvata prvenstveno  Ustav Crne Gore, koji određuje da je Crna Gora građanska, demokratska, socijalna i ekološka država i da svako ima pravo na jednaku zaštitu svojih prava i sloboda, te da su svi pred zakonom jednaki bez obzira na bilo kakvu posebnost i lično svojstvo i da svako ima pravo na rad i na pravične i humane uslove rada. Jemči se posebna zaštita lica sa invaliditetom. Zatim, Zakon o radu; Zakon o penzijskom i invalidskom osiguranju; Zakon o opštem obrazovanju i vaspitanju; Zakon o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim potrebama; Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom; Zakon o zaštini od nasilja u porodici I Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Službeni list Republike Crne Gore", broj 78/05) kao jedan od najrelevantnijih zakona od važnosti za razvoj socijalnih servisa.

Jedan od najrelevantinijih je Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Službeni list Republike Crne Gore", broj 78/05) čija je primjena u nadležnosti ovog Sekretarijata od važnosti za razvoj socijalnih servisa, bilo da su u nadležnosti države ili lokalnih samouprava. Tako je u Članu 3. navedeno: 

„Socijalna i dječja zaštita je djelatnost od javnog interesa. Socijalna i dječja zaštita se zasniva na principima:

· uvažavanja dostojanstva korisnika iz oblasti socijalne i dječje zaštite;

· lične odgovornosti i aktivnog  učešća korisnika u kreiranju ciljeva i aktivnosti socijalne i dječje zaštite;

· pluralizma nosilaca, sadržaja, oblika, metoda i usluga u socijalnoj i dječjoj zaštiti;

· partnerstva i udruživanja različitih nosilaca djelatnosti i programa, posebno na lokalnom nivou.“

U istom Zakonu u oblasti socijalne zaštite regulisani su načini zaštite pojedinaca i grupa u riziku na dva načina: kroz ostavarivanje prava iz socijalne i dječje zaštite i kroz besplatno korišćenje usluga socijalnog rada. 

„Osnovna prava iz socijalne zaštite (Član 12) su:

· materijalno obezbjeđenje porodice;

· lična invalidnina;

· njega i pomoć drugog lica;

· smještaj u ustanovu;

· smještaj u drugu porodicu;

· pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim potrebama;

· zdravstvena zaštita; 

· troškovi sahrane;

· jednokratna novčana pomoć.

Država može obezbijediti i druga prava i oblike socijalne zaštite u skladu sa materijalnim mogućnostima.“

„Osnovna prava iz dječje zaštite Član 43 su:

· oprema za novorođeno dijete;

· dodatak za djecu;

· naknada po osnovu rođenja djeteta;

· 4) naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena;

· 5) odmor i rekreacija djece.

Država može obezbijediti i druga prava i oblike dječje zaštite u skladu sa materijalnim mogućnostima. “

Usluge socijalnog rada  definisane su na slijedeći način: (Član 63) – «Pravo na usluge socijalnog rada imaju svi građani.»

Usluge socijalnog rada (u daljem tekstu: usluge) su preventivna djelatnost, dijagnostika, tretman i savjetodavno-terapijski rad. Član 64 - Usluge iz člana 63 ovog zakona zasnivaju se na primjeni stručnih i naučnih saznanja u cilju pružanja stručne pomoći pojedincu, porodici i društvenim grupama u rješavanju životnih teškoća ili pomoći u organizovanju lokalnih i drugih zajednica da spriječavaju socijalne probleme i ublažavaju posljedice. Usluge iz stava 1 ovog člana pružaju stručni radnici centra.

Bliže uslove, u smislu st. 1 i 2 ovog člana, propisuje nadležni organ državne uprave.

Član 65 - Usluge iz člana 63 ovog zakona, koje pruža centar, su besplatne. 

Mrežu ustanova u sistemu socijalne zaštite čine: 

· centar za socijalni rad;

· ustanova za smještaj djece i mladih;

· ustanova za smještaj odraslih-invalidnih i starih lica;

· ustanova za odmor i rekreaciju djece;

· centar za savjetodavne, istraživačke i stručne poslove u oblasti socijalne i dječje zaštite.

Posebnu važnost za razvoj socijalnih servisa u lokalnoj zajednici ima Centar za socijalni rad. Djelatnost Centra za socijalni rad definisana je članom 69 stav 1 tačka 4 Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti na slijedeći način: »Centar obezbjeđuje sprovođenje odgovarajućih oblika socijalne i dječje zaštite i neposredno pruža usluge socijalne i dječje zaštite, rješava u prvom stepenu o zahtjevima za ostvarivanje prava iz socijalne i dječje zaštite, prati i analizira pojave i programe od značaja za socijalnu i dječju zaštitu, podstiče, organizuje i preduzima aktivnosti u cilju sprječavanja i suzbijanja socijalnih problema, vodi evidenciju i prikuplja dokumentaciju o svim korisnicima socijalno zaštitnih prava i o materijalnom položaju porodica svih korisnika na teritoriji za koju je osnovan i vrši druge poslove u skladu sa zakonom i  aktom o osnivanju.«

Trenutno je u procesu usvajanja novi Zakon o socijalnoj i dječijoj zaštiti. 

Pravni okvir koji se tiče zaštite djece 

Pozitivno pravni propisi Crne Gore, prije svega, kroz Ustav a i mnoge zakonske norme garantuju zaštitu djece  od svih oblika zlostavljanja, zanemarivanja i iskorištavanja.

Ustavom Crne Gore propisano je:

“Djetetu se jemči posebna zaštita od psihičkog, fizičkog, ekonomskog i svakog drugog iskorišćavanja ili zloupotrebe.” (član 74 stav 2)
Krivični zakonik CG (KZ)

("Sluţbeni list RCG", br. 70/2003, 13/2004, 47/2006 i "Sluţbeni list CG", br. 40/2008 i 25/2010.) propisuje više krivičnih djela u cilju zaštite djece od svih oblika ekonomskog i drugog iskorištavanja:

Konvencijom o pravima djeteta UN-a, propisano je:

1. U svim akcijama u vezi s djecom, bez obzira da li ih poduzimaju javne ili privatne društvene dobrotvorne institucije, sudovi, upravne vlasti ili zakonska tijela, najbolji interesi djeteta biće od prvenstvenog značaja.

2. Države-potpisnice uzimaju na sebe da osiguraju djetetu zaštitu i brigu koja je potrebna za njegovu dobrobit, uzimajući u obzir prava i dužnosti njegovih roditelja, zakonskih staratelja ili drugih pojedinaca zakonski odgovornih za njega, i da bi se ovo postiglo, preduzeće sve zakonske i upravne mjere. (Član 3. stav 1 i 2)

1. Države-potpisnice će preduzeti sve odgovarajuće zakonske, upravne, društvene i obrazovne mjere da bi se dijete zaštitilo od svih oblika fizičkog, ili mentalnog nasilja, povrede ili zlostavljanja, zanemarivanja ili nemarnog postupka, zloupotrebe ili eksploatacije, uključujući i seksualno zlostavljanje dok je na brizi roditelja, zakonskih staratelja ili bilo koje druge osobe koja se brine o djetetu.

2. Takve zaštitne mjere treba da u odgovarajućoj mjeri uključuju i djelotvorne postupke na uspostavljanju društvenih programa da bi se pružila potrebna podrška djetetu i onima koji se brinu o djetetu, kao i drugih oblika sprečavanja i identifikacije, prijavljivanja, preporučivanja, istraživanja, liječenja i praćenja slučajeva zlostavljanja djece opisanih ranije i, kada je to potrebno, sudsko uključivanje. (Član 19)

“Države-potpisnice će zaštititi dijete od svih drugih oblika eksploatacije štetne po bilo koji vid dječije dobrobiti.” (član 36)

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti („Sl list RCG“ br.78/05), propisano je:

Centar iz člana 69 stav 1 /4, ovog zakona: obezbjeđuje sprovođenje odgovarajućih oblika socijalne i dječje zaštite i neposredno pruža usluge socijalne i dječje zaštite; rješava u prvom stepenu o zahtjevima za ostvarivanje prava iz socijalne i dječje zaštite; prati i analizira pojave i programe od značaja za socijalnu i dječju zaštitu; podstiče, organizuje i preduzima aktivnosti u cilju sprječavanja i suzbijanja socijalnih problema; ...... i vrši druge poslove u skladu sa zakonom i aktom o osnivanju (član 71)

Porodičnim zakonom Crne Gore („Sl. list CG“, br. 1/07), propisano je:

Svako je dužan da se rukovodi najboljim interesom djeteta u svim aktovnostima koje se tiču djeteta.

Država je dužna da poštuje i unapređuje prava djeteta i preduzima sve potrebne mjere za zaštitu djeteta od zanemarivanja, zlostavljanja i ekspoloatacije. (član 5)

Roditeljsko pravo sačinjavaju prava i dužnosti rodditelja da se brinu o ličnosti, pravima i interesima svoje maloljetne djece (član 59)

Zabranjena je zloupotreba roditeljskog prava. (član 60 stav 4).

Organ starateljstva je dužan da roditeljima pruža odgovarajuće oblike pomoći i podrške i preduzima potrebne mjere radi zaštite prava i najboljeg interesa djeteta, a na osnovu neposrednog saznanja ili obavještenja.

Organ starateljstva dužan je da odmah po prijemu obavještenja da ispita  slučaj i preduzme mjere za zaštitu prava djeteta. (član 80 stav 1 i 3)

Ako opravdani interesi djeteta to zahtijevaju organ starateljstva upozoriće roditelje na greške i propuste u vaspitanju i podizanju djeteta i pomoći im da dijete pravilno odgajaju, a može ih uputiti da se sami ili sa djetetom obrate određenom savjetovalištu, zdravstvenoj, socijalnoj, vaspitnoj ili drugoj odgovarajućoj ustanovi (član 81)
Kad je roditeljima potrebna trajnija pomoć i usmjeravanje u vršenju roditeljskih prava i dužnosti ili ne neophodno neposredno praćenje stanja i uslova u kojima dijete živi, organ starateljstva odrediće nadzor nad vršenjem roditeljskog prava i pogledu djece ili u pogledu pojedinog djeteta. (čl. 82/1)

Međunarodni pravni akti na kojima se bazira Lokalni plan akcije za socijalnu uključenost su:

· Univerzalna deklaracija UN –a o pravima čovjeka (1948.god);

· Evropska socijalna povelja (potpisana 1961.god, a stupila na snagu 1965.god);

· Konvencija o pravima djeteta, usvojena od Generalne Skupštine UN (1989.god);

· Milenijumski razvojni ciljevi (2002.god)

· Međunarodna konvencija  o pravima osoba sa invaliditetom, donijeta od strane Generalne Skupštine UN-a;

· UN Konvencija o zabrani svih oblika diskriminacije zena iz 1979 i Opcioni protokol uz ovu konvenciju; 

· Evropska povelja o jednakosti muškaraca i žena u lokalnom životu (2006. god)

· Standardna pravila UN-a o izjednačavanju mogućnosti za osobe sa invaliditetom, 

· Preporuka EU o koherentnoj politici za osobe sa invaliditetom.

Imajući u vidu težnju Crne Gore ka postizanju članstva u EU, važno je imati u vidu i politiku i stav samih članica EU vezano za temu socijalne uključenosti.

Na sastanku Evropskog Savjeta održanom u Lisabonu u martu 2000. godine, donešena je odluka da zemlje članice izrade Nacionalne akcione planove/Inkluzija (NAP/Inkluzija), u cilju izrade globalne strategije za Uniju, koji će uticati na suzbijanje siromaštva, odnosno, promociju socijalne kohezije, u periodu 2000 - 2010. g., kao jednom od centralnih elemenata modernizacije evropskog socijalnog modela. Dogovoreno je da se politike protiv socijalnog isključivanja zemalja članica zasnivaju na otvorenom metodu koordinacije zajedničkih evropskih održivih zadataka, nacionalnih akcionih planova i programa podrške zajednicama, koji su dati u dokumentu, usvojenom u decembru 2000. godine u Nici, i koji se do danas razvijaju. 

U cilju borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti, prepoznate su kao metodologije multi-dimenzionalni pristup, te eksperimentalni pristup, koji pokreću mnoštvo politika unutar sveukupne strategije EU, između ostalog, politika zapošljavanja, kao najbolji način protiv socijalne isključenosti (gde su prepoznati promocija kvaliteta zapošljavanja, i promocija usvajanja profesionalnih vještina i doživotnog učenja)  i socijalne politike (gdje se ističe razvoj modernog integralnog sistema socijalne zaštite, koji promovišu socijalnu pomoć i zagarantovani minimalni dohodak, a koji je zasnovan na aktivnom stanju blagostanja, zapošljavanju, održivom penzionom sistemu i pristupu sistemu medicinske zaštite kao ključnim elementima borbe protiv socijalne isključenosti)

Politike na nacionalnom nivou koje se tiču SOCIJALNIH SERVISA
Za potrebe analize postojećih socijalnih servisa i procjene perspektive razvoja od ključne važnosti su nacionalne strategije u kojima je zastupljena oblast socijalne zaštite i definisana uloga Ministarstva rada i socijalnog staranja odnosno lokalnih aktera. Slijedi kratki pregled navoda iz strategija od važnosti za razvoj socijalnih usluga i zaštitu grupa u riziku.

1. Strategija razvoja socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori za period 2008 -2012.godine,  navodi da su kroz analizu socijalnih aktera institucije sistema socijalne i dječje zaštite, lokalna samouprava i civilni sektor iskazali svoju procjenu i viđenje uloge i odnosa svih subjekata važnih za dobro funkcionisanje sistema socijalne i dječje zaštite. Opšti stav je da je potrebno potpisati protokole o saradnji u pružanju usluga i razvoju programa koji bi sadržavao i zajednički kodeks profesionalnog ponašanja, kao i uspostavljanje mehanizama međusobnog nadzora i supervizije usluga. Fokus ove Strategije usmjeren je na: smanjenje siromaštva, obezbjeđivanje kvalitetnije zaštite ranjivih grupa djece, invalidnih i starijih osoba, kao i marginalizovanih grupa građana u skladu sa evropskim standardima; aktivnu promociju socijalne kohezije i to uspostavljanjem mehanizama koji garantuju adekvatni nivo socijalne zaštite, jednake mogućnosti za sve građane, zaštitu najranjivijih grupa, razvijanje mehanizama zabrane socijalnog isključivanja i diskriminacije; kao i zapošljavanje i poštovanje prava radnika. Strateški pravci definisani u Strategiji razvoja sistema socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori od ključne su važnosti za razvoj socijalnih servisa na lokalnom nivou. Strateške odluke odnose se na: povezivanje sistema socijalne i dječje zaštite sa drugim sistemima i djelatnostima u društvu;  prevenciju socijalnih problema; decentralizaciju sistema socijalne i dječje zaštite; učešće građana i korisnika u odlučivanju o sredstvima i načinima za zadovoljavanje potreba; efikasnija materijalna davanja u socijalnoj i dječjoj zaštiti; obezbjeđivanje kvalitetnih usluga u socijalnoj i dječjoj zaštiti.

Ključni dio koji se odnosi na uspostavljanje socijalnih usluga definisan je u Strategiji na slijedeći način: 

„Obezbjeđivanje kvaliteta usluga podrazumijeva:

· razvoj raznovrsnih usluga koje podržavaju prirodnu porodicu i porodično okruženje korisnika kao najmanje restriktivnog okruženja;

· podsticanje razvoja manje restriktivnih oblika socijalne zaštite: hraniteljstva, usvojenja, usluga dnevnih centara, kućne njege, pomoći u kući, savjetodavnih usluga, usluga besplatnog prevoza, „hrane na točkovima“ i drugih usluga socijalne zaštite;

· podizanje kvaliteta usluga u postojećim ustanovama na viši nivo i pružanje novih usluga i uvođenje novih programa, posebno za djecu i osobe sa smetnjama u razvoju, sa poremećajima u ponašanju, žrtve trgovine i porodičnog nasilja, liječene uživaoce opojnih sredstava, oboljelih od AIDS-a i sl.;

· izradu standarda rada pružalaca usluga, organizacije rada, inspekcijskih službi;

· obezbjeđivanje efikasnog sistema supervizije;

· promjenu u organizaciji rada centara za socijalni rad i uvođenje novih metoda rada.

Pitanje kvaliteta usluga u sistemu socijalne i dječje zaštite i jačanje profesionalnih kapaciteta pružalaca usluga, posebno u državnim institucijama je suštinska pretpostavka uspješne reforme sistema socijalne i dječje zaštite. Jačanje profesionalnih kapaciteta zaposleniih i pružalaca usluga u sistemu socijalne i dječje zaštite podrazumijeva: kontinuiranu edukaciju zaposlenih; stručno napredovanje zaposlenih; izradu i akreditaciju programa edukacije zaposlenih; uvođenje sistema licenciranja i akreditacije za pružaoce usluga; uvođenje etičkih principa i izrada kodeksa prakse i profesionalnog ponašanja; uvođenje sistema evaluacije, supervizije i monitoringa efekata preduzetih mjera; uvođenje sistema nezavisnog nadzora i kontrole stručnog rada.”

2. Strategija za integraciju osoba sa invaliditetom (OSI) u Crnoj Gori (2008 – 2016.god) i usvojeni novi Akcioni plan za njenu realizaciju za period 2010 - 2011.)  kao glavni cilj postavlja unapređenje položaja OSI i njihovo uključivanje u sve oblasti društva na ravnopravnoj osnovi. Strategijom se preporučuje:

«Osnovati i razviti nove/nedostajuće servise bazirane na istraženim potrebama korisnika:

· Mreža dnevnih centara za djecu sa smetnjama u razvoju;

· Plaćeni prevoz djeci sa smetnjama u razvoju i njihovim pratiocima do centara gdje se školuju ili gdje borave;
· Centri za podsticanje samostalnog života OSI;

· Prevoz osoba sa invaliditetom „od vrata do vrata“;

· Gestovni prevodilac;

· Psi vodiči i pomagači;

· Službe za psihološko osnaživanje;

· Starateljstvo – lice koje se brine o OSI i koje to obavlja kao profesionalno zanimanje, a koje može biti iz uže porodice ili po izboru same OSI. Ovaj rad treba da bude uračunat u staž za PIO;

· Specijalizovano hraniteljstvo za djecu sa smetnjama u razvoju;

· Personalni asistent za pomoć osobama sa invaliditetom.»

3. Strategija razvoja  socijalne  zaštite  starih  lica (2008 – 2012.god) za ciljeve postavlja: širok i raznovrstan sistem oblika i usluga socijalne zaštite starih u zavisnosti od potreba starih lica; veći obuhvat starih lica sistemom oblika i usluga socijalne zaštite; kontinuirano praćenje potreba starih lica za uslugama socijalne zaštite na lokalnom nivou; socijalnu zaštitu starih lica sa posebnim potrebama (osobe sa invaliditetom, hronično duševno oboljela lica, mentalno nedovoljno razvijena lica, dementna i lica sa sličnim stanjima); uspostavljanje minimalnih standarda i normativa usluga; usluge hitne socijalne intervencije sa ciljem jačanja socijalne i materijalne sigurnosti siromašnih starih lica. Strategija prepoznaje i potrebu okretanju tržišnom principu poslovanja u pružanju socijalnih usluga, ali i volonterskom radu sa starim licima. U dokumentu Strategije se navodi da:

 «Raznovrsnim oblicima socijalne zaštite starih lica pružaju se direktne usluge socijalne zaštite, najčešće sljedeće:

- Savjetodavne i terapijske usluge (usmjerena/fokusirana prevencija) kojima se obavlja prevencija pojava i ponašanja starog lica ili njegove porodice da ne dođu u stanje socijalne potrebe, odnosno u poziciju da im je potrebna druga vrsta usluga socijalne zaštite, zatim, da se pomogne aktiviranju ili očuvanju potencijala korisnika kako bi uspješno funkcio-nisao u  socijalnom okruženju, da se pomogne u  prevazilaženju  krizne situacije i da se uspješno suoči sa problemima i izazovima u socijalnom funkcionisanju.

 - Preventivno-informativne usluge (primarna i opšta prevencija). U ove usluge, koje se isključivo pružaju na lokalnom nivou, spada promocija zdravih stilova života, upoznavanje sa osnovnim zahtjevima zdrave ishrane u doba starosti i sa specifičnim psihosocijalnim problemima starenja i starosti i dr;

- Usluge podrške i osnaživanja se pružaju starom licu ili grupi starih lica s ciljem aktiviranja ili očuvanja njihovih potencijala za uspješno funkcionisanje u zajednici. U takve usluge spadaju: pomoć u ostvarivanju porodičnih funkcija i socijalne komunikacije sa porodicom, pomoć i njega u kući, podrška procesima socijalizacije i adaptacije starog lica, edukativne i radno-okupacione usluge, pomoć u resocijalizaciji, podrška na daljinu putem SOS telefona, različiti oblici neposredne psihosocijalne podrške, organizovanje grupa za samopomoć (klubovi), organizovanje tzv. narodnih kuhinja i pružanje usluga ishrane putem oblika “hrana na točkovima” i dr;

- Usluge medijacije i nezavisnog zastupanja starih lica su usluge posredovanja ne-zavisne treće strane u pregovaranju i prevladavanju konflikata  s ciljem da se iznađu zajednički prihvatljiva rješenja, a nezavisnim zastupanjem (javnim zagovaranjem interesa ili pružanjem besplatne pravne pomoći) brine se o interesima marginalizovanih pojedinaca ili grupa s ciljem da se unaprijedi njihov položaj, smanje ili eliminišu postojeće predrasude i stvori pozitivna klima u društvu i da se zastupaju njihovi interesi u sudskim i administrativnim postupcima;

- Stanovanje uz podršku podrazumjeva obezbjeđivanje usluga smještaja u objekte zaštićenog stanovanja (zgrade ili stanove, odnosno kuće) putem zakupa, organizovanje manjih  stambenih zajednica, razvijanje oblika “kuća na pola puta” i sl. 

- Usluge smještaja koje se odvijaju kroz porodični smještaj i smještaj u ustanovu so-cijalne zaštite. Porodičnim smještajem u hraniteljskim porodicama obezbjeđuje se život korisnika u porodičnom okruženju u skladu sa specifičnim okolnostima, potrebama i najboljim interesom korisnika. Oblici ovog smještaja mogu biti veoma raznoliki. Za razvoj ovog oblika smještaja potrebno je organizovati brojne aktivnosti radi promocije ovog oblika socijalne zaštite i obezbjeđivanja neophodnog kvaliteta ovih usluga, radi regrutovanja, obuke i profesionalizacije hraniteljskih porodica i jačanja njihovih  potencijala i spremnosti za pružanje ovog vida usluga. Smještaj u ustanovu socijalne zaštite je pravo i oblik zbrinjavanja starih lica koje se koristi kada druge usluge nisu organizovane ili kada nisu odgovarajuće, odnosno kada se ne mogu primjeniti u zbrinjavanju starog lica.

4. Strategija razvoja volonterizma (2010 - 2015) u dijelu koji se odnosi na socijalnu i zdravstvenu zaštitu navodi da treba raditi na poboljšanju kvaliteta i ekonomičnosti socijalne zaštite. Učešće i dobra volja građana mogu biti velika pomoć socijalno isključenim kategorijama društva. Mjere predložene Strategijom obuhvataju angažman volontera u dijelu: unapređivanja socijalne zaštite i kvaliteta servisa za djecu, stara i nemoćna lica; beskućnike i druge socijalno isključene kategorije stanovništva.

5. Strategija zaštite od nasilja u porodici (2011 - 2015), urađena je u skladu sa Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici (čl 18). Strategija sadrži: 1) ocjenu stanja i identifikovanje ključnih problema u socijalnoj i drugoj zaštiti; 2) ciljeve i mjere za unaprijeđenje socijalne i druge zaštite, a naročito u vezi: podizanja nivoa svijesti građana o problemu nasilja i formiranja stavova o neprihvatljivosti nasilja; razvoja programa za prevenciju nasilja; podrške porodici u prevenciji nasilja; daljeg razvoja normativnog okvira u oblasti zaštite; jačanja saradnje organa, ustanova, organizacija i drugih pravnih i fizičkih lica koja se bave zaštitom; sticanja novih znanja i vještina svih koji se bave zaštitom; unapređenja sistema za prikupljanje i analizu podataka i izvještavanja o slučajevima nasilja. Zakoni koji regulišu oblast nasilja u porodici u Crnoj Gori su: 

· Porodični zakon („Službeni list RCG“br.01/07) 

· Zakon o zaštiti od nasilja u porodici („Službeni list CG“br.46/10) 

· Krivični zakonik („Službeni list RCG“br.70/03,13/04,47/06, „Službeni list CG“br.40/08, 25/10 ) 

· Zakon o krivičnom postupku („Službeni list CG“br.57/09,49/10) 

· Zakon o prekršajima („Službeni list CG“br01/11) 

· Zakonom o javnom redu i miru („Službeni list RCG“ 41/94) 

· Zakon o rodnoj ravnopravnosti („Službeni list“ RCG 46/07) 

· Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti („Službeni list“ RCG 78/05) 

Navodi se da Vlada i lokalne samouprave treba da rade na uspostavljanju dovoljnog broja skloništa za žrtve porodičnog nasilja. Neophodna je stalna edukaciju za profesionalce u institucijama koje pružaju zatitu žrtvama nasilja, kao preventivne aktivnosti i kampanje podizanja svijesti u cilju edukacije građanstva o ovom problemu. 

6. Nacionalni strateški odgovor na droge (2008 – 2012.god) Empirijska istraživanja upotrebe psihoaktivnih supstanci u Crnoj Gori sprovedena posljednjih godina, ukazuju na kontinuirani porast broja osoba koje koriste drogu i procenat maloljetnih osoba medu njima, kao i na činjenicu da se prvi kontakt sa drogom najčešće dešava na starijem osnovno-školskom uzrastu, ali i da se spušta i uzrast kada se razvija obrazac redovnog korišćenja droga. Osnovno načelo Evropske strategije o drogama, kao i Nacionalnog strateškog odgovora na droge Crne Gore je načelo smanjenja ponude i potražnje droga, što uključuje mjere prevencije zavisnosti, mjere liječenja, rehabilitacije i resocijalizacije zavisnika o drogama i mjere smanjenja štete od upotrebe droga, te mjere suzbijanja kriminaliteta vezanog za zloupotrebu droga. Neke od predloženih mjera vezanih za lokalni nivo su: stvaranje kapaciteta za rehabilitaciju i resocijalizaciju zavisnika/ca od PAS, jačanje uloge organizacija civilnog društva u oblasti resocijalizacije i duštvene reintegracije, jačanje kapaciteta Centara za socijani rad, opštinskih kancelarija za prevenciju narkomanije kao i Domova zdravlja.  
7. Strategija zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa (2012 – 2015.god) kao prioritet broj 3 navodi: «Promovisanje socijalne inkluzije i smanjenje siromaštva». Ovaj prioritet se odnosi na pružanje podrške najranjivijim društvenim grupama u cilju stvaranja inkluzivnog društva, odnosno društva za sve. Neki od ciljeva su:

 “Unapređenje sistema socijalnih davanja i socijalnih usluga u cilju bolje usmjerenosti i pokrivenosti ranjivih grupa”; “Integracija u zapošljavanju lica sa invaliditetom” i  “Integracija u zapošljavanju RAE populacije, izbjeglica i raseljenih lica”. Takođe, u ovoj strategiji se ističe da treba raditi na kreiranju nacionalnog modela socijalnog preduzetništva čija bi implementacija doprinjela boljoj socijalnoj inkluziji i ekonomskoj emancipaciji ugroženih grupa i to kroz analizu stanja i uslova za primjenu koncepta socijalnog preduzetništva kao i inicijativa koje se mogu razviti kao primjer socijalne ekonomije, implementaciju pilot projekata posebno na sjeveru i za najugroženije grupe, zatim kroz podizanje nivoa informisanosti socijalnih partnera o konceptu socijalnog preduzetništva, stvaranje pravnog okvira za razvoj ovog koncepta, kao i kroz realizaciju programa i projekata koji imaju za cilj pokretanje inicijativa za razvijanje projekata socijalnog preduzetništva.

8. Strategija za razvoj hraniteljstva u Crnoj Gore sa Akcionim planom za period 2012.-2016. godini donešena je u cilju održivog, efikasnog i svima dostupnog sistema zaštite djece i mladih bez roditeljskog staranja. U Strategiji je navedeno da se hraniteljstvo kao adekvatni oblik zaštite zasniva se na partnerstvu javnog, privatnog i civilnog sektora kao pružaoca usluga u ovoj oblasti i uz stimulisanje pune participacije korisnika – djece, kao i hranitelja. Strategija sadrži ocjenu stanja i identifikovanje ključnih problema u socijalnoj i dječijoj zaštiti djece i mladih bez roditeljskog staranja, u cilju ostvarivanje prava svakog djeteta na život u porodičnom okruženju, popularisanja hraniteljstva i senzibilisanje građana za bavljenje hraniteljstvom, izgradnje sistema kvaliteta zaštite djece bez roditeljskog staranja, unapređivanja zaštite djece na hraniteljstvu, kao i razvoja različitih oblika hraniteljstva. Kao direktni korisnici se navode:  djeca i mladi; biološke porodice djece u sistemu socijalne zaštite; srodničke hraniteljske porodice; nesrodničke hraniteljske porodice; građani – potencijalni kandidati za hraniteljstvo; zaposleni u centrima za socijalni rad; zaposleni u domovima za djecu; zaposleni u organima državne i lokalne samouprave koji rade u oblasti zaštite djece; nevladine organizacije. Pored toga u indirektne ciljne grupe spadaju: mediji; zaposleni u zdravstvenim i obrazovnim ustanovama; šira javnost. Procesom implementacije Strategije razvoja hraniteljstva u Crnoj Gori će upravljati državne i lokalne strukture, koje će osigurati realizaciju akcionih planova. Lokalne strukture se navode kao operativne strukture za realizaciju Strategije i to su: Centri za socijalni rad; Dom za djecu; Centri za dnevni boravak; službe zapošljavanja; mediji; NVO; vaspitno-obrazovne ustanove; zdravstvene ustanove.
9. Protokol o postupanju, prevenciji i zaštiti od nasilja u porodici. Shodno obavezama iz Strategije zaštite od nasilja u porodici u novembru 2011. godine potpisan je i Protokol o postupanju, prevenciji i zaštiti od nasilja u porodici, čiji su potpisnici Vrhovni Sud, Ministarstvo pravde, Vrhovno Tužilaštvo, Ministarstvo prosvjete i sporta, Ministarstvo zdravlja, Ministartsvo rada i socijalnog staranja, Uprava policije i Vijeće za prekršaje. Protokol definiše tip usluga koje treba da obezbijede instiitucije koje pružaju zaštitu žrtvama nasilja u porodici, kao i rad na formiranju multidisciplinarnih timova na lokalnom nivou za praćenje i unaprjeđenje koordinirane i efikasne zatite žrtava porodičnog nasilja. 
Institucionalni okvir - akteri ključni za razvoj socijalnih servisa NA NACIONALNOM NIVOU
Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Uredbom Vlade Crne Gore članom 18. regulisana je uloga i nadležnost Ministarstva rada i socijalnog staranja kako slijedi: „Ministarstvo rada i socijalnog staranja vrši poslove uprave koji se odnose na: radne odnose, zaštitu na radu, zarade i druga primanja iz rada i po osnovu rada; tržište rada, zapošljavanje i obrazovanje odraslih za potrebe tržišta rada u svim oblicima rada osim u državnim organima; zapošljavanje i rad stranaca u Crnoj Gori; zapošljavanje lica sa invaliditetom; zaštitu građana Crne Gore na radu u inostranstvu; međunarodnu saradnju i međunarodne ugovore iz nadležnosti ministarstva; sistem penzijskog i invalidskog osiguranja i oblast boračke i invalidske zaštite; zaštitu boraca, vojnih invalida, porodica palih boraca, civilnih invalida rata i članova njihovih porodica; socijalnu zaštitu, dječju zaštitu, zaštitu lica sa invaliditetom, zaštitu starih lica; socijalnu zaštitu lica koja traži azil, lica kojima je priznat status izbjeglice i lica kojima je odobrena dodatna zaštita; porodičnu zaštitu; saradnju sa Crvenim krstom Crne Gore, nevladinim organizacijama, agencijama Ujedinjenih nacija i drugim međunarodnim organizacijama; upravni postupak iz nadležnosti ministarstva; prvostepeni prekršajni postupak; vođenje registra Opšteg i granskih kolektivnih ugovora, registra sindikalnih organizacija, registra reprezentativnih sindikata i registra reprezentativnih organizacija udruženja poslodavaca; davanje ovlašćenja za obavljanje poslova iz oblasti zaštite na radu i vođenje registra izdatih ovlašćenja; priznavanje inostranih sertifikata u neformalnom i informalnom obrazovanju sa vođenjem centralnog registra; upravni nadzor u oblastima za koje je ministarstvo osnovano; kao i druge poslove koji su mu određeni u nadležnost.“ 

Unutar Ministarstva organizovan je posebno Sektor za socijalno staranje i dječju zaštitu  koji vrši, kako je navedeno, poslove koji se odnose na: zaštitu porodice, pojedince, djece u riziku i lica u stanju socijalne potrebe, odnosno socijalne isključenosti a posebno na nesposobne za rad i materijalno neobezbijeđene, djecu bez roditeljskog staranja, djecu sa tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenošću, zlostavljanu i zanemarenu djecu, djecu sa poremećajem u ponašanju, lica sa invaliditetom, stara lica, lica i porodice kojima je usljed posebnih okolnosti potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite kao i izbjegla i interno raseljena lica; kreiranje strateških dokumenata koji su od interesa za zaštitu pojedinih vulnerabilnih kategorija stanovništva; praćenje primjene usvojenih dokumenata; drugostepeni upravni postupak u oblasti socijalne i dječje zaštite i porodičnih odnosa; druge poslove u skladu sa propisima. 

Ministarstvo rada i socijalnog staranja u partnerstvu s UNICEF-om i u UNHCR-om u 2002. godine započelo realizaciju Programa zaštite djece od zlostavljanja i zanemarivanja i da su formirani multidisciplinarni timovi u osam od deset centara za socijalni rad u Crnoj Gori i to: u Nikšiću, Bijelom Polju, Podgorici, Herceg Novom, Baru, Beranama, Kotoru i Pljevljima. Postojeće multidisciplinarne timove za zatitu djece treba pretvoriti u timove koji će pružati potpunu i koordiniranu zatitu žrtvama nasilja u porodici i uspostaviti timove pri Centrima za socijalni rad u opštinama u kojima sada ne postoje.

Pored ovog ministarstva, posebno važnu ulogu imaju i Ministarstvo prosvjete i sporta i  Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, ali i ostala ministarstva u svom domenu. 

Zavod za statistiku Crne Gore – MONSTAT

Zavod za statistiku Crne Gore – MONSTAT je nadležno tijelo za proizvodnju zvanične statistike. U okviru rada Sektora socijalnih statistika i demografije, konkretno Odsjeka statistike tržišta rada, uslova života, socijalne usluge i potrošnje domaćinstava rade se istraživanja iz oblasti socijalne zaštite i prikupljaju se informacije o korisnicima usluga koji su u stanju socijalne potrebe. Prate se centri za socijalni rad, ustanove socijalne zaštite, korisnici socijalne zaštite (maloljetni i punoljetni). Podaci o centrima za socijalni rad prikupljaju se statističkim izvještajima dobijenih od centara za socijalni rad, dok se podaci o ustanovama za socijalnu zaštitu prikupljaju statističkim izvještajima dobijenih od ustanova za socijalnu zaštitu djece, omladine i odraslih lica. Ovi podaci su rezultat redovnih statističkih istraživanja koja se sprovode u dvogodišnjoj periodici. Pored ovih prikupljaju se i podaci o korisnicima socijalne zaštite koji se dobijaju na osnovu redovnih statističkih istraživanja centara za socijalni rad koja se sprovode svake godine.

- Ustanove socijalne zaštite na nacionalnom nivou-
Ustanove za odrasla i stara lica obezbjeđuju privremeni ili trajni smještaj, ishranu, njegu i zdravstvenu zaštitu odraslim i ostarjelim licima koja su bez sredstava za život, bez porodičnog staranja, ometene u psihičkom ili fizičkom razvoju, i usljed toga nesposobna za samostalan život, a i bez uslova da im se odgovarajuća njega i pomoć obezbijedi u sostvenoj porodici. U ustanovama za odrasla i stara lica došlo je do povećanja broja korisnika u 2010 godini za 5.3% u odnosu na 2008.godinu, uz veće učešće žena (67.4%) u odnosu na muškarce (32.6%) u 2010.godini.

Ustanove za djecu i mlade (ustanove za djecu i mlade lišenu roditeljskog staranja, ustanove za djecu i mlade ometenu u psihičkom i fizičkom razvoju, ustanove za djecu i mlade sa poremećajima u ponašanju) obezbjeđuju privremeno ili trajno zbrinjavanje, ishranu, zdravstvenu zaštitu, vaspitanje, obrazovanje i stručno osposobljavanje djece i mladih kojima je potreban ovakav oblik zaštite.

Prema podacima Zavoda za statistiku u 2010.godini broj djece u ustanovi za djecu i mlade lišenu roditeljskog staranja, iznosio je 156 korisnika što predstavlja smanjenje za 3.7%. u odnosu na 2008.godini. 

U ustanovama za djecu i mlade  ometenu u psihičkom i fizičkom razvoju u 2010.godini  bilo je 338 korisnika što u poređenju sa 2008.godinom pokazuje rast od 1.5%. 


U ustanovama za djecu i mlade sa poremećajima u ponašanju u 2010.godini bilo je 20 korisnika što u poređenju sa 2008.godinom pokazuje rast od 33.3%. 

Aneks 3: SASTAV RADNE GRUPE

Rješenjem Predsjednika opštine Šavnik br. 01-749 od 04.05.2012. godine imenovan je Radni tim za izradu lokalnog plana za socijalnu inkluziju za opštinu Šavnik u sastavu:

· Nadežda Kotlica, Potpredsjednca opštine – koordinator;

· Dragan Grdinić, socijalni radnik u Službi za Socijalni rad – član;

· Milijana Ašanin, sekretar Sekretarijata za finansije, ekonosmki razvoj, opštu upravu i društvene djelatnosti – član;

· Radosav Žižić, Predsjednik OO Crvenog krsta Šavnik – član 

� G. Ćeranić, “Socijalna isključenost i karakter kompetitivnosti društvenog sistema”


� Joint Report on Social Inclusion 2003. European Commission.


� „Pregled lokalnih usluga socijalne zaštite u Crnoj Gori u 2012. godini - Ključni nalazi iz Baze lokalnih usluga socijalne zaštite“, UNDP


� Indeks starenja predstavlja odnos broja stanovnika preko 60 godina i broja stanovnika ispod 20 godina starosti. Ukoliko je indeks veći, stanovništvo je starije.


� Obrazovna stutura stanovništva prema polu data je u Prilogu 2


� «Popis stanovništva, domaćinstava i stanova u Crnoj Gori 2011. godine, Stanovništvo koje ima smetnje u obavljanju svakodnevnih aktivnosti, po opštinama u Crnoj Gori.»


� ZAVOD ZA STATISTIKU, MONSTAT, Popis stanovništva, domaćinstava i stanova u Crnoj Gori 2011. godine


� MONSTAT, Stanovništvo prema starosti po opštinama, Popis 2011.


� Opština ima Nacrt Lokalnog plana akcije za mlade sa Strategijom za period od 2012-2016. I Akcionim planom za period 2012 – 2013.god.


� Projekat 41 Strateškog plana razvoja opštine predviđa rekonstrukciju Učeničkog doma i prenamjenu u Dom za mlade koji bi mogao biti Centar za pružanje različitih progama i usluga namjenjenih mladima i djeci. 


� Joint Report on Social Inclusion 2003. European Commission.





PAGE  
21

